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	Отчёт по результатам самообследования 

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3» за 2013-2014 учебный год

Основные задачи документа:
· отразить результаты образовательного процесса школы за 2013-2014учебный год;

· получить общественное признание достижений школы;

· привлечь внимание общественности и власти к проблемам общеобразовательного учреждения;

· расширить круг социальных партнеров, повысить эффективность их деятельности в интересах общеобразовательного учреждения;

· привлечь общественность к оценке деятельности общеобразовательного учреждения, разработке предложений и планированию деятельности по ее развитию;

· определить цели и задачи на предстоящий период развития школы.



	Название раздела
	Содержание

	1. Общая характеристика
	Тип, вид, статус учреждения: муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3», адрес: 390005, г.Рязань, улица Дзержинского, 71.
Учредитель образовательного учреждения: муниципальное образование – городской округ город Рязань Рязанской области. Функции и полномочия учредителя школы осуществляются администрацией города Рязани.

Лицензия на образовательную деятельность № 27-0673 от 17 января 2012 г., выдана министерством образования  Рязанской области.
Свидетельство о государственной аккредитации № 27-0234 от 11 апреля 2012 г., выдано министерством образования Рязанской области.
Характеристика контингента учащихся: в 2013-2014 учебном году в школе обучалось 849 учащихся, которые были распределены по 33 классам: начальная школа – 12 классов/307 человек, основная школа – 15/398, старшая – 6/144.

Средняя наполняемость классов – 26 человек. 
Директор школы: Чепурная Галина Владимировна, руководитель и учитель высшей квалификационной категории, Почётный работник общего образования.
Заместители директора: 
по учебной работе – Назаркина Татьяна Николаевна, Миловидова Алла Викторовна,
по воспитательной работе – Чичкова Маргарита Евгеньевна, 
по административно-хозяйственной работе – Марьюшкина Алла Николаевна, 
главный бухгалтер – Елисеева Елена Ивановна.
Орган государственно-общественного управления: Совет МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3».
Имеется целевая программа  развития школы на 2013-2020 годы, утверждённая Советом школы, директором школы, согласованная с управлением образования и молодёжной политики администрации г.Рязани.

	2. Обеспечение доступности бесплатного и непрерывного образования


	В МБОУ «СОШ №3» планово и регулярно (в сентябре и апреле) проводится учет детей, подлежащих обязательному обучению в ОУ (ст. 14 ФЗ от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»). Данные учета свидетельствуют:

· в среднем 50% учащихся, проживающих по микрорайону, обучаются в школе №3;

· 10 % учащихся, проживающих по микрорайону, - будущие первоклассники;

· все дети, проживающие по микрорайону, зачисляются в школу согласно Порядку приема граждан в МБОУ «СОШ №3»;

· 50% учащихся, проживающих в микрорайоне школы, обучается в школах № 5, 16, 44 в связи с близостью проживания и удобством  и безопасность передвижения до ОУ данных учащихся. 

Детей, не получивших основное образование до 15 и до 18 лет в СОШ № 3 нет, следовательно, обязательное основное общее образование реализуется в полной мере. 
По-прежнему, имидж школы остаётся очень привлекательным для родителей и учащихся всего города, о чём свидетельствует большое количество заявлений родителей для зачисления в 1-е и другие классы.

	3. Особенности организации образовательного процесса
	МБОУ СОШ №3 г. Рязани – школа со смешанным контингентом учащихся, в которой организовано обучение для детей с различными стартовыми возможностями по программам повышенного и общеобразовательного уровней. Предусмотрено индивидуальное обучение больных детей на дому на основании медицинского заключения. На старшей ступени предоставлена возможность профильного образования. Учебно-воспитательный процесс строится на основе классно-урочной системы. Школа функционирует по утверждённому расписанию, соответствующему требованиям СанПин, также утверждается расписание индивидуально-групповых консультаций, внеурочных занятий, индивидуальных расписаний для обучающихся на дому. В школе во второй половине дня функционирует группа продленного дня для учащихся 1-х классов. 

Школа работает в режиме шестидневной недели, в две смены. Начало занятий первой смены с 8.00, вторoй – с 14.00 (в субботу – с 13.30). В первую смену обучаются учащиеся 1,3,5,8-11 классов; во вторую – 2,4,6,7 классов. 

Комплектование первых клас​сов осуществляется с 1 марта по 30 июля, десятых классов – в июне согласно Порядку приёма граждан.
Характеристика образовательных программ по ступеням обучения:
· начальное общее образование – 4 года (1-4 классы);
· основное общее образование – 5 лет (5-9 классы);
· среднее  общее образование – 2 года (10-11 классы). 
Статусность классов: лицейские, профильные, общеобразовательные. 
Направления профилей: физико-математический, химико-биологический, социально-гуманитарный.
На базе школы функционируют: негосударственное образовательное учреждение «УМЦ ХХI века», реализующее программы дошкольной подготовки «Школа будущего первоклассника» (платная услуга); муниципальное образовательное учреждение «Специализированная детская спортивная школа олимпийского резерва по баскетболу». 
Инновационные образовательные программы и технологии: 
Авторские программы: Пимахина Н.Г. «Технология» (для 5-8 классов). 
Экспериментальные программы:
В рамках экспериментальной работы по теме: «Механизмы реализации ФГОС и ФГТ на основе деятельностного метода Л.Г.Петерсон с позиции непрерывности образовательного процесса на ступенях ДОУ – начальная школа – средняя школа» (научный руководитель д.п.н. Л.Г.Петерсон, ЦСДП «Школа 2000…» АПКиППРО) продолжена реализация надпредметного курса «Мир деятельности» (1–2–3–4 классы), началась апробация курса «Мир деятельности» для основной школы.
Инновационные технологии, разработанные учителями: Пимахина Н.Г. «Использование проектной деятельности на уроках технологии»; Гусева Н.Н. «Технология контроля на уроках математики как средство подготовки к ГИА выпускников»; Кузнецова С.А. «Развитие УУД в процессе преподавания математики»; Назаркина Т.Н. «Организация профильного обучения на старшей ступени»; Четверикова О.Н. «Использование современных технических средств в преподавании математики», «Особенности преподавания математики в условиях введения ФГОС ООО»; Храмчихина Е.В. «Дифференциация и индивидуализация обучения: разноуровневые дидактические материалы и тесты по русскому языку и литературе как средство контроля на уроке»; Мефодина С.В. «Развитие творческих способностей учащихся на уроках русского языка и литературы»; Андреева Н.И. «ИТ в проектной деятельности», Филиппова В.Ю. «Технология интенсификации обучения на основе схемных и знаковых моделей учебного материала» Лебедева Ю.Г. «Проектная деятельность на уроках музыки», Якшина Р.В. «Информационные технологии и блочная схема преподавания общественных дисциплин», Игнатьева Е.Е. «Активизация познавательной активности учащихся в процессе подготовке к ЕГЭ и ГИА»; Барнаковский Н.А. «Особенности преподавания химии при переходе на ФГОС», Карасева Л.А. «Использование активных форм и и методов в рамках подготовки к ЕГЭ», Стуколкина Г.А. «Использование ИКТ на уроках биологии и во внеурочной деятельности»; Чичкова М.Е. «Активизация познавательной деятельности учащихся на уроках географии в среднем звене», «Технология проектной деятельности»; Прядильщикова В.В. «Внеурочные формы физического воспитания в школе». 
Воспитательная работа школы осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 №273-03 «Об образовании в Российской Федерации»; Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, являющейся методологической основой Федерального государственного образовательного стандарта; программами  духовно-нравственного развития, воспитания и социализации обучающихся, направленными на обеспечение духовно-нравственного развития учащихся в единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе образовательного учреждения, семьи и других институтов общества; комплексной воспитательной программой «Я – гражданин России». 
В этом учебном году процесс воспитания был организован таким образом, что коллективные творческие дела были объединены в воспитательные модули:  

· гражданско-патриотическое направление – модуль «Я и мое Отечество», 

· спортивно-оздоровительное направление  – модуль «Я и мое здоровье», 

· художественно-эстетическое  направление – модуль «Я и культура», 

· социально-правовое направление  –  модуль «Я - лидер», 

· краеведческое направление – модуль «Я и моя малая родина».

В центре каждого модуля стояли яркие общие ключевые дела. Это позволило создать в школе периоды творческой активности, задать четкий ритм жизни школьного коллектива, избежать стихийности, оказывало действенную помощь классным руководителям. В целом каждый модуль был реализован в полном объеме через проводимые внеклассные мероприятия, систему классных часов, творческих конкурсов, проектов и акций, традиционных общешкольных праздников, работу ученического самоуправления. 

В течение учебного года все классные коллективы принимали участие в реализации каждого модуля воспитательной работы, согласно разработанному плану. Анализ проведенной диагностики позволяет сделать вывод о том, что подавляющее большинство воспитанников принимает активное участие в жизни школы. Среди наиболее эффективных и часто используемых классными руководителями методов и форм воспитательной работы можно назвать такие, как: тематические классные часы, беседы, экскурсии, игры, путешествия, литературные гостиные викторины, проекты, встречи с интересными людьми, коллективная творческая деятельность, индивидуальные беседы с детьми и родителями, родительские собрания, «круглые столы», классные спортивные и творческие мероприятия.
Основным критерием, характеризующим эффективность существующей системы воспитательной работы, является показатель уровня воспитанности учащихся. Диагностика уровня воспитанности проводится ежегодно. За несколько лет в школе создан банк данных по диагностике уровня воспитанности.  На основании материалов, предоставляемых в анализах работы классных руководителей, можно сделать вывод о некотором повышении уровня воспитанности, преобладании показателей среднего уровня, отсутствии количества детей с низким уровнем воспитанности.
Научные общества, творческие объединения, кружки, секции. В 2013-2014 учебном году была продолжена работа по совершенствованию нормативной базы НОУ учащихся.  Разработано и введено в действие приказом №104 от 13 февраля 2014 г. Положение о научном обществе учащихся в соответствии с которым его деятельность включала:

· привлечение  к научно-исследовательской деятельности способных школьников в соответствии с их научными интересами;

· организацию психологического сопровождения участников НОУ;

· обучение учащихся работе с научной литературой, формирование культуры научного исследования;

· организацию индивидуальных консультаций в ходе научных исследований учащихся;

· рецензирование научных работ членов НОУ при подготовке их к участию в конкурсах и конференциях;

· подготовку, организацию и проведение научно-практических конференций, турниров, олимпиад;

· формирование банка лучших исследовательских работ членов НОУ.

Работа НОУ учащихся проводилась в рамках реализации школьной программы «Одаренные дети». Итоги проектно-исследовательских работ учащихся прошедшего учебного года были представлены на общешкольных и классных конференциях, в ходе защиты курсовых работ в 10,11-х классах, на городских научно-практических конференциях, фестивалях и конкурсах. Большим событием явилась общешкольная межпредметная конференция  «Первая мировая война. Взгляд спустя столетие». В 2013-2014 учебном году в школе была продолжена работа по организации предметных недель как наиболее значимых школьных мероприятий. Данная форма работы с учащимися также способствовала выявлению талантливых ребят, развитию их познавательных интересов, творческих возможностей, организаторских способностей. Для проведения конкурсов, выставок привлекались родители учащихся. Исходя из анализов работы руководителей МО, можно сделать вывод о высокой значимости и необходимости дальнейшего использования и совершенствования данной формы работы с учащимися.

По итогам школьных мероприятий многие учащиеся имели возможность представить результаты своей интеллектуальной и творческой деятельности на конференциях, фестивалях, конкурсах различного уровня, где также многие из них стали победителями и призерами: 
№
Название мероприятия

Победители, призеры

Ф.И.О. учителя

Место

Ф.И. учащегося

Класс

Международный дистанционный метапредметный конкурс «Эрудит-Марафон Учащихся» 
1 в регионе

Мухина Ю., 

4а

Селезнева Н.В.

1 в регионе

Середа А.

4а

Селезнева Н.В.

Молодежный чемпионат «Старт»

1 в районе

Фомина К., 

3а 

Симакова И.В.

3 в районе

Шкутенко И., 

3а

Симакова И.В.

1 в районе

Середа А.

4а

Селезнева Н.В.

2 в районе

Таоанец А.

4а

Селезнева Н.В.

3 в районе

Баззаев Н.

4а

Селезнева Н.В.

Городской конкурс «Пешеход, пассажир, водитель»

3 в регионе

Подъяпольская Е.

2в

Широкова А.В.

Городской конкурс рисунков и сказок «День рождения Деда Мороза»
победитель

Круглов Д.

2в

Широкова А.В.

Городской конкурс «Город ждет перемен»

победитель

Кондракова П.

2в

Широкова А.В.

ЦОИ Всероссийский математический турнир «Зеленая математика».

1 в регионе, 4 – в РФ

Соловьев А.

2а

Виноградова Н.Н.

2 в регионе, 5 – в РФ

Лупиков С.

2а

Виноградова Н.Н.

ЦОИ Всероссийский интеллектуальный конкурс «Классики»

1 в регионе

Захарова С.

2а

Виноградова Н.Н.

2 в регионе

Лупиков С.

2а

Виноградова Н.Н.

3 в регионе

Кондрахин Н.

2в

Широкова А.В.
3 в регионе

Молотков Г.

2в

Широкова А.В.

XVIII  межрегиональный конкурс-фестиваль «Начало», «Юные журналисты»

1 место

Накостик Д. 

8б

Грабыльникова Т.С.

1 место

Лукичева Т. 

8б

Грабыльникова Т.С.

1 место

Глазкова И. 

8б

Грабыльникова Т.С.

XVIII  межрегиональный конкурс-фестиваль «Начало», «Юные поэты»

1 место

Филатова А. 

10в

Храмчихина Е.В.

XIV областной конкурс –фестиваль  литературного  творчества «Слово доброе посеять» 

1 место

Филатова А. 

10в

Храмчихина Е.В.

IV городской открытый фонетический конкурс знатоков английского  языка 
дипломант

Игнатова Е.

5а

Симонова О.Н.

дипломант

Дубов А.

6а

Симонова О.Н.

3 место

Быков Н.

8а

Селезнева Н.В.

Муниципальный этап Российской олимпиады по английскому языку

3 место

Щеглова Ю.

7а

Шульженко Т.Е.

Международный игровой конкурс “British Bulldog”

2 в районе

Орлов А. 

7б

Симонова О.Н.

Всероссийский молодёжный чемпионат по английскому языку

1 в районе

Баззаев А. 

4а 

Селезнева Н.В.

1 в районе

Бурмистров Г.

8а

Селезнева Н.В.

1 в районе

Ковальчук Е. 

10в

Шульженко Т.Е.

1 в районе

Сафошкин Е.

5в

Шульженко Т.Е.

1 в районе

Сорокин Р.

9а

Селезнева Н.В.

Фестиваль британской культуры в Институте иностранных языков РГУ имени С.А. Есенина 

в рамках Перекрестного Года культуры Великобритании и России- 2014

победитель

Гавиролова Н. 

11б

Симонова О.Н.

победитель

Башев Р. 

10в

Симонова О.Н.

победитель

Кулакова В. 

10в

Симонова О.Н.

победитель

Лапутина А. 

10в

Шульженко Т.Е.

победитель

Бабошкина Д.

8а

Селезнева Н.В.

Областная выставка-конкурс «Зеркало природы»
3 –муницип.

2 – регион.

Накостик Д. 

8б
Попова Л.Н.

Международная игра «Кенгуру – выпускникам -девятиклассникам»

победители

Никишина М.

Потапова А.

Ларионов А.

9а

Назаркина Т.Н.,

Буйнажева Т.Н.

Международная игра «Кенгуру – выпускникам»

победители

Кузнецов Н. 

Комов Г.

11а

Назаркина Т.Н.,

Буйнажева Т.Н.

XIV городской открытый фестиваль компьютерных знаний «Компьютерный Ас»

2 место

Дощечкин Р.

5а

Пимахина Н.Г.

лауреат

Бережнов Г.

8б

Всероссийский конкурс «Инфознайка»

победитель

Ефремов А.

5а

Пимахина Н.Г.

победитель

Трошкин А.

5а

победитель

Пьянков А.

5а

Открытый школьный конкурс «Математический турнир»

2 в регионе

Зайцев А.

5а

Кузнецова С.А.

Пьянков А.

Дубов А.

Нагайцева К.

Харькин В. 

6а

Четверикова О.Н.

Храпова А.

6б

Городской фестиваль «Забавная физика»

2 в городе

Матвеев А.

9в

Юдакова О.А.

Интеллектуальная игра «Удивительный мир  физики» для учащихся школ Железнодорожного района г. Рязани

2 в районе

Баранцев Д.

Бабошкина Д.

Быков Н.

Кузнецова О.

Ткачёва А.

8а

Юдакова О.А.

Грабовников И.

8б

lV Всероссийская олимпиада по физике от центра поддержки талантливой молодёжи

1 в регионе

Денисов Д.

7а

Юдакова О.А.

Баранцев Д.

8а

Карцев Д.

9в

2 в регионе

Соболева Е.

7а

Ермилова М.

8в

3 в регионе

Карпунин К.

8а

Всероссийская игра ИНФОЗНАЙКА 2014
победитель

Калачев Е.

6в

Тимошина А.Г.

победитель

Филичкин Н.

6в

победитель

Карпушкин А.

7а

Городской конкурс «Забавная физика»

диплом 1 степени

Пьянченков С.
11а

Стрючков Ю.Н.

Межрегиональная заочная физико-математическая олимпиада «Авангард»

диплом 1 степени

Дубов А.

6а

Четверикова О.Н.

диплом 1 степени

Колчин М.

6б

Городской конкурс «Орлан-белохвост-птица 2013 года»

победитель

Денисов Д.

7а

Игнатьева Е.Е.

Городская олимпиада «Удивительный мир океанов и морей»

победитель

Денисов Д.

7а

Игнатьева Е.Е.

Региональный проект «Знакомьтесь, судебная система РФ», «Адвокат»

победитель

Ларина Л.

11б

Андреева Н.И.

Региональный проект «Знакомьтесь, судебная система РФ», «Прокурор»
победитель

Слепова М.

11б

Андреева Н.И.

Региональный конкурс «Правовые дебаты»

2 в регионе

Виноградова И.

Ларионов А Лесных В.

9а

Якшина Р.В.

Конкурс школьных  сочинений, посвященных 90-летию Верховного Суда РФ и 20-летию суда присяжных в России

1 в регионе

Беседин Г.

11а

Якшина Р.В.

Цикл имитационных игр «Урок правосудия»; проводит Общественный комитет «За открытость правосудия»

сертификат

Беседин Г.

Жданкина Е.

Крылова О.

11а

Якшина Р.В.

Большая работа в прошедшем учебном году была проведена по физической подготовке учащихся 1-11 классов, что способствовало успешному выступлению сборных команд школы на городских и областных соревнованиях. Все  это позволяет отслеживать и накапливать инновационный опыт работы с одаренными и талантливыми детьми в области спорта. Результаты выступления сборных команд школы в 2013-2014 учебном году:
№ п/п

Название мероприятия

Участники

Результат

Кто подготовил

Первенство города. Баскетбол

сборная команда

2 место

Гладышев Д.В., Кольцов Д.А., Прядильщикова В.В.
Первенство города. Легкоатлетическая эстафета

сборная команда

2 место

Гладышев Д.В., Кольцов Д.А., Прядильщикова В.В.
Первенство города. Легкоатлетическая эстафета

сборная команда

1 место

Гладышев Д.В., Кольцов Д.А., Прядильщикова В.В.
Первенство города. Плавание, эстафета

сборная команда

3 место

Гладышев Д.В., Кольцов Д.А., Прядильщикова В.В.
Первенство города. Полиатлон (летний)

сборная команда

2 место

Гладышев Д.В., Кольцов Д.А., Прядильщикова В.В.
Региональный   этап Президентские состязания
сборная команда

1 место

Гладышев Д.В.

Региональный этап «Президентские игры»

сборная команда

3 место

Кольцов Д.А.

Первенство города по пулевой стрельбе

сборная команда

1 место

Кунин С.А.

Первенство области. 

КЭС баскет

сборная команда
2 место

Прядильщикова В.В.

По итогам  ХХII спартакиады школьников города Рязани 2013-2014гг. наша школа заняла первое место. Следует отметить высокие показатели в муниципальном и региональном этапах в спортивных соревнованиях «Президентские игры» и «Президентские состязания». Команда 8а класса стала победительницей в «Президентских состязаниях» и получила путевку на участие во Всероссийском этапе в г.Анапа в сентябре 2014г.

В 2013-2014 учебном году по-прежнему большое внимание уделялось системе дополнительного образования. Особо хотелось бы отметить работу педагогов, чьи воспитанники принимали активное участие в олимпиадах, смотрах, конкурсах разного уровня, занимали призовые места:

Наименование объединения

Ф.И.О. 

педагога ДО

Результаты деятельности

Студия художественного слова «Сказ», мастерская художественного слова «Лира»

Швецова Т.Л.

Диплом I степени областного детско-юношеского конкурса-фестиваля литературного творчества «Слово доброе посеять…»; диплом II степени Всероссийского конкурса детского и юношеского литературно-художественного творчества; диплом II степени Всероссийского детского литературного фестиваля «Мой Пушкин»; диплом I степени межрегионального конкурса-фестиваля детского литературно-художественного творчества «Начало»

Вокальный ансамбль «Радужное детство»
Губайдулина Н.В.

Дипломы II  и III степеней по итогам IV открытого конкурса эстрадной песни «Планета детства»; диплом I степени 4 международного фестиваля-конкурса современной детской и юношеской песни и танца «Два кота»

Кроме  работы по вовлечению учащихся в деятельность школьных кружков, объединений и секции по различным направлениям, было продолжено активное сотрудничество с различными учреждениями города, в рамках целостной системы взаимодействия  в целях развития индивидуальных особенностей личности ребенка. Анализ работы классных руководителей 1-11-х классов и результаты мониторинга деятельности объединений дополнительного образования позволяют сделать вывод об эффективности данной работы, которая выражается в высоком проценте участия школьников в объединениях дополнительного образования в каждом классе.

Психолого-социальное сопровождение осуществляется квалифицированными специалистами: педагогами-психологами (2 штатные единицы), социальным педагогом. В школе имеется кабинет психолого-социальной поддержки, психологической разгрузки. В 2013-2014 учебном году в рамках реализации ФГОС начального образования была организована работа по созданию системы диагностики, помогающей оценить достижения планируемых результатов освоения основной общеобразовательной программы, прежде всего метапредметных и личностных результатов. Продолжена работа над совершенствованием  модели деятельности педагога – психолога в условиях реализации новых ФГОС.  Особенно успешной была деятельность  в   рамках блока социально-психологического проектирования. Реализованы  две новых программы: «Тропинка к своему «Я» (для учащихся начальной школы) и «Лабиринты моего «Я» (для учащихся 6-х классов). Обе программы были реализованы в рамках внеурочной деятельности. 

Эффективной была работа с родителями в рамках психологического просвещения. Тематика родительских собраний выбиралась в соответствии с актуальностью проблем детей определённого возраста. В этом учебном году были проведены родительские собрания  по темам: «Психологическая подготовка к ЕГЭ», «Психологическая подготовка к ОГЭ». Просветительская работа с родителями не ограничивалась рамками родительских собраний. Так, например, проблема важности психологического здоровья детей,  была  освящена педагогом-психологом Кирбичёвой Т.Н. на одном из заседаний Совета школы.

В следующем учебном году целесообразно в рамках родительского всеобуча провести совместными усилиями  администрации, педагогов и социально-психологической службы родительское собрание в форме круглого стола для родителей учащихся 4-х классов по теме «Эффективность реализации новых ФГОС». В прошедшем учебном году более успешно строилось полипрофессиональное взаимодействие педагога-психолога и учителей 1-3-х, 5-6-х классов по проведению диагностики личностных результатов для обеспечения эффективности программ психологического сопровождения. Был проведён семинар-практикум для педагогов по теме «Социально-психологическая компетентность педагога в условиях реализации ФГОС». Семинар был полезен как в плане повышения уровня психологической компетентности педагогов,  так  и  в плане обмена опытом, снятия тревожности, послужил средством профилактики профессионального «выгорания» педагогов. Интерактивные методы работы необходимо продолжить и в следующем учебном году.

В течение года была проведена работа по исследованию социально-бытовых условий жизни опекаемых детей, а также детей, попавших в сложную жизненную ситуацию. Составлен социальный паспорт школы, который позволил выявить, с одной стороны, уменьшение количества малообеспеченных семей, с другой стороны, увеличение количества неполных семей. Для данных категорий составлены списки на льготное питание, подана информация в отделение социальной защиты на льготные подарки и путёвки. Составлены акты на детей, находящихся под опекой для учёта в органах опеки и попечительства. Работа с этим документом позволяет планировать различные виды деятельности социального педагога: работу с семьями учащихся, нуждающихся в педагогической поддержке; мероприятия по социальной защите, оказание помощи опекаемым детям; консультации классных руководителей по различным социальным вопросам. 
По запросу Центра занятости населения города Рязани было проведено изучение профессиональной направленности и мотивов профессионального выбора учащихся выпускных классов. Данное исследование предоставило возможность выявить предпочтения выпускников школ в профессиональной сфере и скоррелировать его с рынком труда города и области.

Медицинские услуги оказывает квалифицированный врач и медицинская сестра из детской поликлиники №1. Имеется оборудованный медицинский блок, включающий кабинет для приёма и процедурную. 
Системный школьный мониторинг качества образовательных результатов 
В 2013-2014 учебном году внутренний и внешний мониторинги учебных достижений обучающихся осуществлялся на основе данных промежуточной (годовой) аттестации обучающихся 2-11 классов, региональных мониторинговых исследований качества знаний обучающихся 4-х классов, государственной (итоговой) аттестации выпускников 9,11-х классов. 


	4. Условия осуществления образовательного процесса
	Здание школы  типовое, кирпичное, четырехэтажное, 1939 года постройки. Общая площадь – 4 186,7 м2. Пришкольная территория имеет металлическое ограждение, спортивную площадку (1400 м2); подходы к зданию асфальтированы. В 2012 учебном году проведен капитальный ремонт: отремонтированы фасад здания, все помещения (кроме столовой), полы, стены потолки, лестничные пролёты, система отопления и электроснабжения, установлены пластиковые окна, заменены межэтажные и входные двери. Все ремонтные работы были проведены в строгом соответствии с требованиями Госпожнадзора, Ростехнадзора, Роспотребнадзора. 
В школе функционируют 25 учебных кабинетов, оснащённых необходимым оборудованием, 3 компьютерных класса. Имеется информационно-библиотечный центр (ИБЦ) с общим фондом литературы 25109 экземпляров (из них учебно-методической – 11045, художественной – 10536, научно-популярной – 3528). В ИБЦ расположен небольшой читальный зал с обеспечением возможности работы с использованием переносных компьютеров, оснащенный средствами сканирования и распознавания текстов, с выходом в Интернет в помещении библиотеки, с контролируемой распечаткой бумажных материалов. Имеется актовый зал (97,9 м2), кабинеты для дополнительного образования, кабинет социально-психологической службы, кабинет для группы продлённого дня, 8 санитарно-гигиенических комнат.
Проектная мощность – 700 учащихся в одну смену. Водоснабжение централизованное, от городского водопровода. Канализация – централизованная. Для сбора мусора оборудовано 2 контейнера, которые установлены на железобетонной площадке на пришкольной территории в 10 м от здания.

IТ-инфраструктура. В школе создана единая информационно-образовательная среда, в которую входят 3 компьютерных класса, информационная панель, школьный сайт, Web-страница на портале муниципальных услуг, мини-АТС, школьный радиоузел, АРМ директора, 3 АРМ заместителей директора, цифровая зона в кабинете заместителя директора по воспитательной работе (2 компьютера + ноутбук), 1 АРМ секретаря, 2 АРМ бухгалтера, 1 АРМ психолога. Начата работа по программе «Электронное образование», модуль «Электронный журнал» и «Электронный дневник». В каждом учебном и административном кабинете оборудовано автоматизированное рабочее место, в учебных кабинетах имеются мультимедийный проектор, принтер, сканер, экран, актовый зал оборудован мультимедийным проектором, экраном и звуковой аппаратурой.  Все кабинеты начальных классов, перешедших на  ФГОС оборудованы компьютерами, проекторами, интерактивными досками. В школе имеется локальная сеть, объединяющая 74 ЭВМ с доступом в интернет, 114 компьютеров, 41 ноутбук, 45 нетбуков, 15 принтеров, 21 МФУ, 2 сканера, 20 интерактивных досок, 16 документ-камер, 34 мультимедийных проектора, 2 системы интерактивного тестирования, 1 система вещания на базе компьютера DEPO, 1 портативная беспроводная система озвучения учебных аудиторий, 1электронный микроскоп, 2 интерактивные приставки MIMIO. Все компьютеры в учебных кабинетах подключены к сети Интернет. Использование учащимися и сотрудниками школы  справочных материалов и медиаресурсов осуществляется при поддержке методического кабинета, а также с помощью руководителей методических объединений. 
Условия для занятий физкультурой и спортом. В школе имеется большой спортивный зал (615,1 м2), оборудованный необходимым спортивным инвентарём, баскетбольными фермами, шведскими стенками; на пришкольной территории по обе стороны от спортивного зала оборудованы площадки для спортивных игр, легкоатлетических тренировок (1400 м2), современная огороженная спортивная площадка со специальным прорезиненным покрытием (640 м2) для проведения уроков физической культуры и внеурочных спортивных занятий и состязаний.
Охрана школы осуществляется лицензированным частным охранным предприятием «Амулет» за счёт собственных средств учреждения (добровольные целевые пожертвования родителей на оплату услуг охранной деятельности).

Для приёма пищи имеется столовая на 120 посадочных мест, оснащённая современным оборудованием, холодильными витринами, пароконвектоматом. Питание учащимся предоставляется муниципальным учреждением «Детское питание» г. Рязани.

Для медицинского обслуживания в школе имеется новый оборудованный медицинский блок, состоящий из кабинета и процедурной.
Для обучения учащихся с ограниченными возможностями здоровья организуется обучение на дому и /или дистанционное обучение.
Кадровый состав. 
Педагогический и административный школы имеет достаточный образовательный уровень, педагогический опыт, квалификацию для реализации заявленных общеобразовательных программ ФГОС НОО и ФГОС ООО. Существующий психологический климат, достаточно высокая мотивация педагогов позволяет администрации ставить задачи, необходимые для развития школы и внедрения современных образовательных технологий.

Количество работников на конец 2013-2014 учебного года составило 76 человек, в том числе 3 совместителя. 
Административный персонал: Чепурная Г.В. – директор школы, Почетный работник общего образования РФ, учитель высшей квалификационной категории, Назаркина Т.Н. – заместитель директора по учебной работе, учитель высшей квалификационной категории, Миловидова А.В. – заместитель директора по учебной работе, Почетный работник общего образования РФ, учитель высшей квалификационной категории, Чичкова М.Е. – заместитель директора по воспитательной работе, победитель конкурса лучших учителей ПНПО-2009, учитель высшей квалификационной категории, Марьюшкина А.Н. – заместитель директора по административно-хозяйственной работе высшей квалификационной категории. 
Педагогический персонал: 66,7% учителей имеют высшую квалификационную категорию (лидирующий показатель в городе), 21% - первую квалификационную категорию. Варбузова А.Л. – учитель математики, Заслуженный учитель РФ, Грабыльникова Т.С. – учитель русского языка и литературы, Заслуженный учитель РФ, лауреат премии имени И.И.Срезневского Правительства Рязанской области 2007г., Карасева Л.А. – учитель химии, Заслуженный учитель РФ, Селезнева Н.В. – учитель начальных классов и английского языка, Заслуженный учитель РФ, победитель конкурса лучших учителей ПНПО-2006, лауреат премии имени И.И.Срезневского Правительства Рязанской области 2010 г., Андреева Н.И. – учитель истории и обществознания, Почетный работник общего образования РФ, Виноградова Н.Н. – учитель начальных классов, Почетный работник общего образования РФ, Ипатьева Л.С. – учитель русского языка и литературы, Почетный работник общего образования РФ, Мефодина С.В. - учитель русского языка и литературы, Почетный работник общего образования РФ, Швецова Т.Л. – педагог дополнительного образования, Почетный работник общего образования РФ, Четверикова О.Н. – учитель математики, Почетный работник общего образования РФ, Якшина Р.В. – учитель истории и обществознания, Отличник народного просвещения, победитель конкурса лучших учителей ПНПО-2012, Кустрьо Л.В. – учитель русского языка и литературы, Отличник народного просвещения, Барнаковский Н.А. – учитель химии, победитель конкурса лучших учителей ПНПО-2007, Игнатьева Е.Е. – учитель биологии. 
В школе работают два педагога-психолога, социальный педагог, два педагога-библиотекаря.
Оценка уровня квалификации педагогических кадров школы производится на основании Порядка аттестации педагогических работников, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 24.03.2010г. № 209 и Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 07.04.2014г. № 276. В 2013-2014 учебном году аттестация педагогических работников школы осуществлялась в соответствии с перспективным планированием: прошли аттестацию на квалификационную категорию – 11 человек, из них впервые аттестовались на первую квалификационную категорию – 3 педагога (Зотова С.А., Коваленко Т.И., Соина О.В.),  высшую – 1 (Попова Л.Н.). 1 администратор подтвердил соответствие занимаемой должности (Чепурная Г.В.). Доля педагогов, прошедших курсы повышения квалификации за последние 5 лет, - 100%.
Мероприятия, проводимые в 2013-2014 учебном году в школе по развитию кадрового ресурса, были направлены на повышение квалификации педагогических работников в соответствии с требованиями нового ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», создание условий для осуществления профессиональной деятельности, предоставление прав и свобод, мер социальной поддержки, направленных на обеспечение высокого профессионального уровня, условий для эффективного выполнения профессиональных задач, повышение социальной значимости, престижа педагогического труда. Педагоги школы в течение года принимали активное участие в работе городских методических семинаров, организуемых ЦМиСО, РИРО по темам: «Формирование УУД в рамках введения ФГОС» (Виноградова Н.Н., Короткова О.И., Симакова И.В.), «Особенности преподавания предмета «Технология» в условиях перехода к ФГОС в основной школе» (Пимахина Н.Г.), «Использование высокотехнологичного оборудования в процессе преподавания физики в контексте требований ФГОС» (Стрючков Ю.Н.), «Формирование УУД на уроках химии и биологии» (Барнаковский Н.А.); «Современный урок. От теории к практике» (Лазарева Е.В., Игнатьева Е.Е., Барнаковский Н.А., Карасева Л.А., Кирбичева Т.Н.,), «Формирование УУД на различных этапах урока математики» (Четверикова О.Н., Варбузова А.Л., Назаркина Т.Н., Гусева Н.Н., Кузнецова С.А., Буйнажева Т.Н.); «Реализация ФГОС: целеполагание как универсальная регулятивная деятельность». Были проведены школьные обучающие семинары по использованию электронной доски Panaboard и  Transcendboard для педагогов МБОУ «СОШ №3», на которых поделились опытом учителя Тимошина А.Г., Селезнева Н.В., Кирбичева Т.Н., Юдакова О.А., Широкова А.В., Климова Н.К., Игнатьева Е.Е., Четверикова О.Н., Храмчихина Е.В. Педагоги школы приняли участие в мастер-классах: «Основные инструменты социальной сети 4portfolio.ru», на котором были представлены виды портфолио, методика заполнения страничек портфолио, а также цели использования Интернет-технологий в образовании; «Методика использования социальной сети 4portfolio.ru в качестве образовательной платформы», дающего представление о портфолио как копилке и как технологии, раскрывающего преимущества данной образовательной платформы (проведены научным руководителем проекта 4portfolio.ru, доктором педагогических наук, профессором Панюковой С.В.).

Материальное стимулирование деятельности педагогов осуществляется в соответствии с Положением о выплатах стимулирующего характера, принятым на общем собрании трудового коллектива школы 20  июня  2012 г. (протокол  № 44). В школе создана постоянно действующая комиссия по оценке эффективности педагогического труда работников. Моральное стимулирование осуществляется в соответствии с коллективным договором и Положением о моральном и материальном поощрении. В 2013-2014 учебном году педагоги школы были награждены грамотами различного уровня за добросовестный многолетний труд в системе образования и в связи с юбилейными и праздничными датами. Система моральной поддержки осуществляется также через создание условий для участия педагогов в профессиональных конкурсах различного уровня.
Безопасность образовательного процесса. В школе созданы условия для обеспечения охраны жизни и здоровья обучающихся и педагогов. Имеется в полном объёме документация, регулирующая деятельность по охране труда и обеспечению безопасности образовательного процесса: приказы, положения, акты, инструкции, журналы регистрации инструктажей и т.д. Имеются планы эвакуации, информационные стенды, паспорт антитеррористической защищенности, все необходимые документы по ГО и ЧС. В целях обеспечения безопасных условий пребывания детей учреждение оборудовано противопожарной сигнализацией с автоматическим речевым оповещением, кнопкой тревожной сигнализации, выведенной на пульт отдела вневедомственной охраны УВД г.Рязани, система аудиосвязи (домофон). Пропускной режим осуществляет работник лицензированной охранной фирмы «Амулет». По периметру школьной территории имеется металлический забор, въезд на территорию школы закрыт. Ведётся каждодневная работа по обеспечению безопасности в школе. Для эвакуации используются эвакуационные выходы, расположенные в разных частях здания. План эвакуации имеется на каждом этаже. Приказом директора школы создана комиссия из числа руководящих работников и учителей, обеспечивающих безопасный учебный процесс. Во время общешкольных мероприятий организуется усиление охраны школы силами сотрудников милиции. Проводится проверка здания школы и школьной территории на предмет наличия взрывчатых веществ сотрудниками МВД перед началом учебного года, перед праздничными днями, силами работников школы и охранной фирмы ежедневно. В наличии инструкции по правилам поведения и безопасности жизнедеятельности  обучающихся во время занятий и во внеурочное время. Проводятся инструктажи с работниками и обучающимися по всем видам деятельности. Систематически организуются тренировочные эвакуации.

	5. Результаты деятельности учреждения, качество образования
	Итоги мониторинговых исследований по русскому языку и математике в 2013-2014 учебном году в целом по школе сопоставимы с результатами по городу и области и свидетельствуют о высоком качестве освоения обучающимися 4-х классов программ начального общего образования как повышенного, так и общеобразовательного уровней. Средний балл по русскому языку по школе составляет 35,19 (максимально возможный балл за правильно выполненную работу 40), что выше среднего городского балла, который составил 33,39. Средний балл по математике по школе – 24,45, который также выше среднего городского балла (22,22), при максимально возможном балле за правильно выполненную работу 28. По русскому языку в общегородском рейтинге школа занимает 14 место, по математике – 10.
Сравнительные данные результатов ГИА выпускников 9 классов свидетельствуют о следующем: результаты ГИА выпускников основной школы сопоставимы с результатами по городу и России; по обязательным предметам, русскому языку и математике, школа занимает первое место в городе, что превышает показатели всех предыдущих лет; по сравнению с предыдущим учебным годом по английскому языку, химии средний балл изменился в сторону увеличения, по физике, биологии, обществознанию, информатике и ИКТ – остался на уровне средних значений за последние три года; снижение количества участников ОГЭ по предметам по выбору и их отсутствие в текущем году по истории и литературе объясняется тем, что результаты данных экзаменов не учитываются при комплектовании профильных классов и являются для учащихся способом добровольного обоснования выбора профиля дальнейшего обучения. На протяжении нескольких лет в школе сохраняется проблема невысоких показателей по числу обучающихся выпускных классов, получивших аттестат особого образца. В 2013-2014 учебном году таких учащихся оказалось двое: Ларионов А., Филатов А. (9а), что составляет 8% от всех выпускников 9-х классов. В течение учебного года была проведена работа с учащимися, составляющими базу роста отличников в девятых классах (Холодов А., Спирина А. (9а), Клишунов А. (9в), по выявлению возможных резервов повышения их успеваемости. Следует отметить, что по итогам учебного года и государственной итоговой аттестации выпускники 9а класса Варданян В., Журавлева Ю., Кирюшкина П. и Потапова А. имеют в аттестате об основном общем образовании по одной-две «4». В связи с этим, в новом учебном году необходимо скоординировать работу классных руководителей и учителей-предметников по планированию и осуществлению индивидуальной работы с учащимися - возможными претендентами на получение аттестата особого образца, по своевременному выявлению и ликвидации возникающих проблем.
Сравнительные данные результатов ЕГЭ свидетельствуют о следующем: результаты ЕГЭ выпускников школы по математике являются самыми высокими в городе; результаты ЕГЭ по русскому языку сопоставимы  с результатами прошлого года, в рейтинге школ города  - шестой результат; положительные изменения среднего балла произошли по биологии, обществознанию, английскому языку (результаты ЕГЭ по информатике и ИКТ, литературе не позволяет делать сравнительные выводы при незначительном количестве сдававших), наиболее низкие результаты показали учащиеся, сдававшие ЕГЭ по истории. По итогам государственной итоговой аттестации все выпускники 11 классов получили аттестат о среднем общем образовании. Наблюдается некоторая тенденция к увеличению количества выпускников 11 классов, получивших аттестат с отличием. В 2013-2014 учебном году 5 выпускников (8%): Беседин Г., Жданкина Е., Крылова О., Матюхина Е. (11 а), Исакова А. (11б) получили аттестат с отличием.
Таким образом, результаты промежуточной аттестации учащихся, мониторинговых исследований, государственной итоговой аттестации подтверждают, что уровень подготовки учащихся и выпускников школы соответствует требованиям Федерального компонента государственного стандарта начального общего, основного общего и среднего  общего образования. 

· Достижения учащихся в олимпиадах (региональных и всероссийских). Проведение школьных предметных олимпиад осуществлялось в соответствии с Положением о проведении школьного и муниципального этапа всероссийской олимпиады в г.Рязани (приказ №894 от 14.09.2009г.). Согласно методическим рекомендациям Центральной предметной комиссии, школьный этап олимпиады в 2013-2014 учебном году проводился для учащихся 5-11 классов. В качестве положительного момента школьного этапа всероссийской олимпиады следует отметить ее массовый характер. Наиболее многочисленными по количеству участников стали школьные олимпиады по обществознанию (151 чел.), биологии (129 чел.), английскому языку (127 чел.), математике (96 чел.), русскому языку (77 чел.), географии (68 чел.). Соответственно, число потенциальных участников муниципального этапа было наибольшее именно по этим учебным предметам. По данным отчета о деятельности Центра мониторинга и сопровождения образования: 

· общее количество участников муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников от школы – 126 человек; 
· школа входит в десятку лидеров по количеству призеров в различных олимпиадах (по 14 предметам) – 29 победителей и призеров, что составляет 23% от общего количества участников олимпиады; 
· наиболее высокие результаты учащиеся продемонстрировали по математике, физике, экологии;
· по результатам городской олимпиады по геометрии школа отмечена среди лучших (один победитель и 8 призеров);

· на муниципальном этапе городской интеллектуальной олимпиады «Юный эрудит» (4 классы) в этом году были представлены 16 человек, один стал ее призером.

В разделе «Статистика» на сайте www.ryazolymp.ru был представлен рейтинг по ряду показателей муниципального этапа всероссийской олимпиады. Победители муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников и городских олимпиад Беседин Г. (11а), Денисов Д. (7а), Дубов А. (6а), участвовали в городской церемонии награждения «Пять колец интеллекта».

В 2013-2014 учебном году результаты школы по количеству призеров муниципального этапа всероссийской олимпиады и городских предметных олимпиад сопоставимы с результатами прошлого года, увеличилось количество победителей по физике, географии, экологии, литературе. Необходимо усилить качество подготовки учащихся к олимпиаде по информатике, ОБЖ.

В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников принимали участие 16 учащихся школы, из них 1 девятиклассница по 4 предметам, 2 старшеклассника по двум предметам, получив в итоге 2 диплома победителя (Беседин Г.,11а – право, Жданкина Е.,11а - математика), один диплом призера (Аверина М.,10б - химия).

Снижение количества призеров регионального этапа в течение последних лет связано с усилением внимания к проведению олимпиады и повышением конкурентоспособности ее участников.

Ученик 11а класса Беседин Г. второй год подряд становится абсолютным победителем заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников по праву.

Учащиеся школы ежегодно принимают активное участие и занимают призовые места в вузовских олимпиадах школьников. Наиболее высоких результатов в 2013-2014 учебном году достигли Жданкина Е. (11а) - диплом 2 степени по математике, Мазалов М. (10б) - диплом 2 степени по физике, Кузнецов Н. (11а) - дипломы 3 степени по математике и физике в отраслевой физико-математической олимпиаде школьников «РОСАТОМ»; Кузнецов Н. (11а), Жданкина Е. (11а), Мазалов М. (10б) – дипломы 3 степени в 53-ей выездной физико-математической олимпиаде Московского физико-технического университета; Кузнецов Н. (11а) - диплом 3 степени в Санкт - Петербургской интернет олимпиаде по физике. 

Успешно представили свои проекты на городской научно-практической конференции старшеклассников «Ступени» учащиеся 11 классов Пьянченков С. (11а) – лауреат в секции «Физика»,  Исакова А.(11б) – лауреат в секции «Экология».

Пять выпускников награждены знаком Губернатора Рязанской области «Медаль «За особые успехи в учении»; все они также являются претендентами на награждение медалью «За особые успехи в учении».

На торжественный приём лучших выпускников школ города Рязани 2014 года были приглашены учащиеся 11А класса нашей школы Беседин Г., Жданкина Е., показавшие высокие результаты в интеллектуальной деятельности, их педагоги и родители. Выпускникам были вручены специальные награды.

По результатам ЕГЭ и всероссийской олимпиады школьников в 2013 году наша школа вошла во всероссийский рейтинг «Топ-500 лучших школ России».
Сведения о трудоустройстве выпускников 11-х классов МБОУ «СОШ № 3»:
Продолжают обучение в (чел.):

Трудоустроились

(чел.)

класс

количество человек

ссузах
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бюджет
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бюджет 
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11А

30
0
0
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5
0
11Б

30

0
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0
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60
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0
Данные о достижениях и проблемах социализации обучающихся (правонарушения, поведенческие риски). 

В 2013-2014 учебном году деятельность школы  была направлена на создание условий для развития коммуникативных навыков, формирования методов бесконфликтного общения среди учащихся, воспитания толерантности в подростковой среде, профилактики и  предупреждения  правонарушений и преодоления отклонений в поведении среди подростков. Эта работа осуществлялась в соответствии с планом Совета профилактики, согласно плану работы по воспитанию толерантности и профилактике экстремизма в подростковой среде. Основной целью работы Совета профилактики являлось сокращение количества правонарушений учащихся школы. Главным достижением можно считать отсутствие семей, находящихся в социально опасном положении, состоящих в банке данных управления образования, а также детей, состоящих на учете в КДНиЗП. Все заседания Совета профилактики проводились согласно плану работы, плану воспитательной работы школы, запросу классных руководителей и педагогов, в зависимости от сложившейся ситуации. В течение учебного года на учете состояло 5 человек. С этими детьми, а также другими обучающимися, находящимися в трудной жизненной ситуации, были проведены:

· беседы с инспектором ИДН по теме «Профилактика правонарушений среди подростков»;

· интеллектуальные игры «Мои права», «Права и обязанности» в рамках реализации регионального проекта, организованного РОИРО; 

· уроки правовой культуры в 9-11 классах в рамках проведения Дня правовой помощи детям;

· беседы с учащимися при заместителе директора по воспитательной работе по профилактике правонарушений, в том числе, связанных с несоблюдением этической культуры общения в социальных сетях;

· просмотр документальных фильмов «Терроризм», «Угнанное детство» в рамках реализации профилактических мероприятий асоциальных явлений в молодежной среде;

· индивидуальные и групповые занятия с педагогом-психологом и социальным педагогом. 

Однако, несмотря на системность и целенаправленность деятельности педагогического коллектива в данном направлении, проблемы остаются. В частности, это касается своевременного выявления учащихся группы «риска» и учащихся, нуждающихся в социальной поддержке. С этой целью были внесены изменения в социальный паспорт обучающихся, а также разработана форма журнала профилактической работы с учащимися группы «риска» и учащимися, нуждающихся в социальной поддержке, ведение которого запланировано с 2014-2015 учебного года.

Соотношение детей различных групп здоровья и групп физического развития. 

С основной группой здоровья обучаются 620 человек (73%), со специальной – 50 человек (6 %), с подготовительной – 183 человека (21%). Очевидна тенденция к стабильности групп здоровья на протяжении последних пяти лет. Наблюдается небольшое увеличение (на 3%) численности учащихся с основной группой здоровья и соответственно уменьшение численности учащихся с подготовительной (на 1%) и специальной на (2%). Количество учащихся с основной группой здоровья остается в целом на 5%-10% выше, чем показатель по ЦФО.
Участие в конкурсах педагогов. Система моральной поддержки осуществляется также через создание условий для участия педагогов в профессиональных конкурсах различного уровня. К числу наиболее значимых результатов участия в профессиональных конкурсах в 2013-2014 учебном году следует отнести победу учителя математики Четвериковой О.Н. в муниципальном конкурсе методических разработок по формированию метапредметных компетенций обучающихся «От действия к мысли», победу (1 место) учителя физической культуры Гладышева Д.В. в ежегодном городском смотре-конкурсе «Мастер педагогического труда по внеурочным формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работы».

	6. Введение

федерального государственного образовательного стандарта 
	В соответствии с Приказом Минобрнауки РФ от 06.11.2009г. №373 (с изменениями и дополнениями) обучение в первых, вторых, третьих классах МБОУ «СОШ №3» г. Рязани осуществляется в условиях введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. В прошедшем учебном году в СОШ №3 по новому стандарту  начального общего образования обучалось 223 учащихся, что составляет 72% от общего числа обучающихся начальной школы.

В соответствии с распоряжением Правительства Рязанской области от 21.05.2012 г. № 212-р и распоряжением администрации г.Рязани от 09.07.2012 г. №1243-р в СОШ №3 продолжается эксперимент по введению ФГОС ООО. В 2013-2014 учебном году по новым стандартам обучалось 164 учащихся 5-6-х классов. 

Финансирование образовательного процесса осуществляется в соответствии с подушевым нормативом, определенном на региональном уровне. Финансирование внеурочной деятельности осуществляется в объеме 5 часов.

Организация образовательного процесса в 1,2,3,5,6-х классах осуществлялась в соответствии с требованиями СанПин 2.4.2821-10. 
Внедрение стандартов второго поколения в начальных классах реализуется через УМК «Перспектива» (учителя Климова Н.К. – 1В, Никулова Е.А. – 2Б, Афонина Г.А. – 3В классы) и Открытый УМК «Школа 2000…» (Короткова О.И. – 1А, Смирнова И.Е. – 1Б, Виноградова Н.Н. – 2А, Широкова А.В. – 2В, Симакова И.В. – 3А, Соина О.В. – 3Б классы), также продолжена опережающая апробация учебника В.П. Кузовлева по английскому языку, соответствующего ФГОС, во 2а, 3а классах (Симакова И.В.);все классы укомплектованы учебниками, которые обеспечивают достижение требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования;используется электронная система оценивания по математике - приложение к УМК Л.Г. Петерсон; приобретены электронные образовательные ресурсы, которые активно применяются учителями в процессе обучения учащихся 5, 6 классов; ведется апробация учебников под редакцией В.Я. Коровиной по литературе в 5-6 классах (Ипатьева Л.С., Храмчихина Е.В., Зотова С.А., Мефодина С.В.), В.П. Кузовлева по английскому языку в 5-6 классах  (Симакова И.В., Симонова О.Н.); В.В. Пасечника по биологии в 5-6 классах (Лазарева Е.В.), А.А. Плешакова, В.И., Сонина, И.И. Бариновой по географии в 5 классах (Чичкова М.Е.), Т.П. Герасимова, Н.П. Неклюевой по географии в 6 классах (Лазарева Е.В.); продолжена реализация рабочих программ по математике в 5-х классах, разработанной на основе авторских программ Л.Г. Петерсон и С.А. Козловой (Буйнажева Т.Н., Кузнецова С.А., Четверикова О.Н., Гусева Н.Н.); продолжена апробация надпредметного курса «Мир деятельности» как необходимого ключевого звена формирования УУД и умения учиться у учащихся 1-5 классов; продолжена работа по формированию портфолио учащихся начальной школы; начата работа по формированию портфолио учащихся основной школы; продолжена апробация диагностического инструментария личностных и метапредметных результатов ФГОС, позволяющего количественно и качественно выражать достигнутые уровни УУД и их динамику;организована работа по взаимодействию с родителями учащихся в соответствии с требованиями ФГОС; разработана и реализуется система внутришкольного контроля внедрения стандарта.
В 2013-2014 учебном году в 1,2,3,5,6-х классах внеурочная деятельность реализовывалась по всем направлениям развития личности, заявленным в стандарте: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, общеинтеллектуальное, общекультурное, социальное. Финансирование внеурочной деятельности осуществлялось в объеме 5 часов из средств регионального бюджета. В качестве организационно-финансового механизма реализации внеурочной деятельности был разработан план внеурочной деятельности для 1, 2, 3-х классов, реализовано 15 программ внеурочной деятельности, из них 13 % – спортивно-оздоровительной, 33% – общеинтеллектуальной, 33% – общекультурной, 7% – духовно-нравственной, 13% – социальной направленностей. В 5, 6 классах часы внеурочной деятельности включены в учебный план, были разработаны и реализованы 11 программ внеурочной деятельности, из них 18% - общекультурной, 36% - социальной, 18% – духовно-нравственной и 27% – общеинтеллектуальной направленностей. Часы, отводимые на внеурочную деятельность, были вынесены во вторую половину дня, а также реализовывались в ГПД, в каникулярное время, в том числе, в рамках деятельности детского школьного лагеря.

Всего в процессе организации занятий внеурочной деятельности было задействовано в 1, 2, 3-х классах 16 педагогов  (14 – основные работники, 2 – совместители), в 5, 6-х классах – 13 педагогов (11 – основные работники, 2 – совместители).

Для изучения продуктивности внеурочной деятельности в соответ​ствии с предлагаемыми показателями педагогам была предложена схема анализа реализации программ, в ходе заполнения которой были сделаны следующие выводы:

· все результаты соответствуют заявленным целям;
· реализация программ внеурочной деятельности четко направлена на поэтапное достижение трех уровней результатов; 
· содержание и способы организации внеуроч​ной деятельности выбраны в соответствии принципам системы;

· ресурсная обеспеченность процесса функционирования сис​темы внеурочной деятельности учащихся достаточная.
Курсы повышения квалификации в Рязанском институте развития образования и в АПКиППРО (г.Москва) прошли директор школы, заместители директора по учебной и воспитательной работе, педагог-психолог, 1 педагог дополнительного образования и 19 учителей; в АПКиППРО (г. Москва) – 3 учителя, дистанционно – 1 педагог. Учителя школы прошли обучение в рамках семинаров: «Реализация ФГОС: целеполагание как универсальная регулятивная деятельность» (проведен методистом РИРО Нагаевой О.Н.); педагог-психолог школы принимал активное участие в работе лаборатории по подготовке инструментария для оценки личностных результатов освоения основной образовательной программы, созданной на базе городского центра психолого-медико-социального сопровождения детей и подростков; разработан и реализуется план методической работы, обеспечивающей сопровождение ФГОС; в течение года велась целенаправленная работа педагогического коллектива по методической теме «Система диагностирования и оценивания образовательных результатов в свете требований ФГОС».
В качестве основной цели деятельности опорной школы обозначено обеспечение современного качества образования, ведение методической, инновационной и экспериментальной работы, направленной на развитие школьной и муниципальной систем образования. В связи с этим, педагогическим коллективом проделана большая работа по обобщению и распространению инновационного педагогического опыта среди педагогической общественности г. Рязани и Рязанской области (совместно с муниципальной методической службой и Рязанским институтом развития образования) по:

· внедрению в образовательный процесс новых современных педагогических технологий, методик и создание условий для их распространения в другие муниципальные общеобразовательные учреждения;

· реализации внедрения федеральных государственных стандартов нового поколения;

· внедрению информационно-коммуникационных технологий обучения; 

· эффективному использованию кадровых, информационных, материальных, финансовых ресурсов для решения поставленных задач.

В 2013-2014 учебном году организованы и проведены: 
· семинар директоров школ г.Рязани «Управление инновационной деятельностью в условиях реализации ФГОС основного общего образования» (Чепурная Г.В., Миловидова А.В., Селезнева Н.В., Кирбичева Т.Н., Чичкова М.Е., Мефодина С.В., Кузнецова С.А., Четверикова О.Н., Лазарева Е.В., Тимошина А.Г., Симонова О.Н., Кольцов Д.А., Зотова С.А., Якшина Р.В.);
· семинары для слушателей РИРО: «Формирование УУД в рамках введения ФГОС» (Виноградова Н.Н., Короткова О.И., Симакова И.В.), «Особенности преподавания предмета «Технология» в условиях перехода к ФГОС в основной школе» (Пимахина Н.Г.), «Использование высокотехнологичного оборудования в процессе преподавания физики в контексте требований ФГОС» (Стрючков Ю.Н.), «Формирование УУД на уроках химии и биологии» (Барнаковский Н.А.);
· семинары в рамках заседаний городских методических объединений: «Современный урок. От теории к практике» (Лазарева Е.В., Игнатьева Е.Е., Барнаковский Н.А., Карасева Л.А., Кирбичева Т.Н.,), «Формирование УУД на различных этапах урока математики» (Четверикова О.Н., Варбузова А.Л., Назаркина Т.Н., Гусева Н.Н., Кузнецова С.А., Буйнажева Т.Н.);
· выступления по вопросам реализации ФГОС на семинаре для учителей химии и биологии г. Орла и Орловской области на тему «Системно-деятельностный подход – от теории к практике» (Барнаковский Н.А.); на межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные проблемы и перспективы школьного математического образования в условиях введения ФГОС ООО» на тему «Использование технологии деятельностного метода для формирования универсальных учебных действий при обучении математике» (Четверикова О.Н.); перед учителями города в ЦМиСО «Опыт работы по ФГОС ООО в 5 и 6 классах по истории и обществознанию» (Якшина Р.В.).
Информация о введении ФГОС в школе доводится до общественности через СМИ (публикации, репортажи), интернет (размещение на сайте СОШ №3), средства наглядности (стенд для родителей), заседания общешкольного родительского комитета и Совета школы, на классных родительских собраниях, в ходе выступлений педагогов на региональных и муниципальных мероприятиях, через отчеты федерального мониторинга КПМО.

В части материально-технического обеспечения произошли позитивные изменения: приобретены дополнительно ростовые парты для учащихся начальной школы за счет средств регионального бюджета, направленных на оснащение опорных школ; для учащихся 2-х классов приобретены учебные комплекты и недостающее учебно-методическое обеспечение, соответствующие требованиям ФГОС; все кабинеты обеспечены необходимым техническим оснащением; для проведения занятий в соответствии с ФГОС приобретены кабинеты начальной школы, русского языка, истории, биологии, физики, химии, оборудование для спортивного зала; за счет средств областных субвенций приобретены учебники для 3, 5, 6 классов (обеспеченность 1-х классов – 100%, 2-3 – 94%, 5-х – 100%, 6-х – 92%); приобретено автоматизированное рабочее место для реализации проекта «Школьная карта» по организации питания учащихся; для проведения занятий по внеурочной деятельности приобретены портативная беспроводная система озвучивания, микшерный пульт, акустическая система, усилитель мощности трансляционный.

Экспериментальная работа школы по подготовке к системной реализации основных идей ФГОС НОО. В 2013-2014 учебном году учителя начальных классов продолжили экспериментальную работу по теме «Механизмы реализации ФГОС и ФГТ на основе деятельностного метода Л.Г.Петерсон с позиции непрерывности образовательного процесса на ступенях ДОУ – начальная школа – средняя школа» (научный руководитель д.п.н. Л.Г.Петерсон, ЦСДП «Школа 2000…» АПКиППРО). Данные диагностики свидетельствуют о положительной динамике достигнутого уровня развития метапредметных знаний в 1-3 классах. Во вторых и третьих классах составлены карты наблюдений, которые являются одним из элементов комплексной диагностики сформированности УУД на основе системно-деятельностного подхода Л.Г. Петерсон. Карта позволяет учителю выявить динамику сформированности ключевых УУД по каждому классу в соответствии с предлагаемыми критериями оценивания. Данные критерии соответствуют программе формирования УУД на основе надпредметного курса «Мир деятельности», учитывающей возрастные особенности учащихся. Примечательно, что в результате сопоставления результатов по всем элементам диагностики учитель имеет возможность получить методические рекомендации по дальнейшему формированию УУД как по каждому учащемуся, так и по классу в целом. Областью применения данной карты наблюдений является проведение текущей оценки сформированности универсальных учебных действий у учащихся начальной школы, которые изучают курс «Мир деятельности» и учатся на основе технологии деятельностного метода обучения Л.Г. Петерсон («Школа 2000…»).
В 2013-2014 учебном году учителя, ведущие обучение в основной школе, приступили  к реализации экспериментальной программы надпредметного курса «Мир деятельности» для учащихся 5−9 классов общеобразовательной школы, которая ориентирована на формирование у учащихся универсальных учебных действий (регулятивных, познавательных, коммуникативных, личностных) и умения учиться в целом, определяющего успешность любого человека, как в учении, так и в жизни. Данная программа реализует новые цели и ценности образования, определенные Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования на основе системно-деятельностного подхода. Учебное содержание курса «Мир деятельности» для 5−9 классов, с одной стороны, последовательно продолжает четыре основные содержательно-методические линии одноименного курса для 1–4 классов начальной школы – организационно-рефлексивную, коммуникативную, познавательную и ценностную. Однако содержание курса строится теперь уже не линейно, а концентрически по модульному принципу, что позволяет включить учащихся в социально значимую для них созидательную деятельность, в которой на посильном уровне участвуют школьники всех возрастов – от 5 до 9 классов. В прошедшем учебном году отрабатывалось содержание первых двух модулей:

· «Учусь учиться», состоящего из трех сквозных тем – «Что значит уметь учиться?», «Учусь преодолевать свои затруднения», «Учусь контролировать и оценивать себя» (1 полугодие);
· «Сотрудничество», состоящего из следующих тем: «Основные правила сотрудничества», «Учимся вместе», «Анализируем результаты, извлекаем уроки» (2 полугодие).

Экспериментальная работа в 2013-2014 году будет продолжена в соответствии с планом экспериментальной деятельности. В основной школе будут реализовываться модули «Проектная деятельность» (модуль 3) и «В океане информации (модуль 4). 
Региональные мониторинговые исследования качества обучения в 1-3-х, 5-6-х классах. В целях создания региональной системы оценки уровня сформированности предметных и метапредметных результатов освоения основной образовательной программы в соответствии с требованиями ФГОС НОО и приказом министерства образования Рязанской области от 13 ноября 2013 года №913 «Об утверждении Плана-графика мероприятий по обеспечению введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в Рязанской области и мероприятий по обеспечению апробации федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования в опорных муниципальных общеобразовательных организациях Рязанской области» были проведены региональные мониторинговые исследования качества освоения ООП НОО учащимися 1-3 классов и ООП ООО учащимися 5-6 классов опорных школ общеобразовательных организаций Рязанской области. Итоги комплексной контрольной работы в 1-3-х классах в 2013-2014 учебном году в целом по школе сопоставимы с результатами по городу, они значительно выше, чем средние результаты по Рязанской области и соответствуют уровню «выше среднего». Итоги комплексной контрольной работы в 5-6-х классах в 2013-2014 учебном году по ряду показателей значительно выше, чем средние результаты по Рязанской области. Так, например, все учащиеся достигли базового уровня, значительно выше, чем по Рязанской области, процент учащихся, показавших базовый и повышенный уровень. Вместе с тем результативность выполнения заданий итоговой комплексной работы соответствует среднему уровню, так как окончательное значение определяется с учетом степени самостоятельности выполнения работы. Учителям начальных классов и ведущим обучение на ступени основного общего образования необходимо:

· проанализировать результаты итоговой комплексной работы и наметить план работы по формированию более качественных знаний и метапредметных компетенций;
· выявить причины ошибок и наметить пути их ликвидации;
· организовать поиск психолого-педагогических методов и способов формирования у учащихся навыков самостоятельного выполнения заданий комплексной работы.
Проблемные зоны при внедрении ФГОС:

· отсутствие единых требований к пакету нормативных документов, обеспечивающих введение ФГОС НОО и ФГОС ООО;
· трудности педагогов при планировании и организации образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС (курсы повышения квалификации не решают в полной мере данную проблему, нужна методическая копилка по реализации ФГОС на уровне города);

· большие временные затраты педагогов на подготовку к урокам и внеурочным занятиям;
· проблемы в осуществлении преемственности обучения в 5 классах, т.к. в начальной школе дети не обучались по ФГОС;
· отсутствие единых диагностических инструментов по оценке личностных и метапредметных результатов;
· несвоевременность выпуска и поставки учебников для основной школы, соответствующих ФГОС;
· низкое качество технического оборудования, поставленного в школу по программе оснащения опорных школ;

· трудности при составлении расписания занятий при двухсменном режиме школы (нехватка помещений для проведения внеурочной деятельности);
· отсутствие нормативной базы, приводящей в соответствие требования, предъявляемые к организации внеурочной деятельности;
· отсутствие механизма взаимодействия муниципальных общеобразовательных школ с учреждениями дополнительного образования в области организации внеурочной деятельности.
В перспективе при планировании работы в направлении ФГОС необходимо обратить внимание на поиск путей решения данных проблем. 

	7. Социальная активность и внешние связи учреждения
	Проекты и мероприятия, реализуемые в интересах и с участием   местного  сообщества,  социальные  партнеры учреждения.

Учащиеся школы  традиционно работают по реализации социальных акций «Чудо можно сотворить!», «Наша школа – наш дом!», «Милосердие», «Мы выбираем жизнь, или молодежь против наркотиков!», «Мы чистим планету!», «Толерантность – культура мира!». В течение учебного продолжилась работа над реализацией программы «Школа – досуговый центр микрорайона», в ходе которой были проведены акции «Ветеран живёт рядом», «Золотое сердце», «Мы чистим планету». 

Под девизом «100 добрых дел для нас не предел» в школе действует волонтерский отряд «Отряд быстрого реагирования – ОБР». Основные направления деятельности волонтеров: шефское, социальное, досуговое и культурно-массовое, гражданско–правовое. Среди основных результатов в первую очередь нужно назвать следующие: рост количества членов (сегодня в составе отряда 28 человек, рост составил 100% от первоначального числа членов), рост количества благополучателей (в этом учебном году их стало 142 конкретных человека).  За активное участие в городской социальной акции «Весенняя неделя добра», продвижение идей социального служения в молодежной среде и развитие волонтерского движения г. Рязани «ОБР» награжден дипломом УОиМП и Центром развития добровольчества г. Рязани. 

         В течение нескольких лет школа активно взаимодействует с общественными организациями города и области такими, как: Городской штаб школьного актива, Городской штаб детских общественных организаций, Центр развития добровольчества г. Рязани, автономная некоммерческая организация «Союз многодетных семей», Комитет ветеранов военно-морского флота, Рязанская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов  (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов по Железнодорожному району г. Рязани, Рязанская региональная общественная организация «Клуб истории моделизма реконструкции «Долг».

Взаимодействие с учреждениями профессионального образования
Школа имеет прочные традиционные связи с РГРТУ, РГМУ, РГУ, РИРО, Центром мониторинга и сопровождения образования, НОЧУДО «УМЦ «Образование ХХI века», Рязанским музыкальным колледжем им. Г. и А .Пироговых, Центром системно-деятельностной педагогики «Школа 2000…».


	8. Финансово-экономическая деятельность
	На 2014 финансовый год СОШ №3 выделены средства в виде субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания из городского бюджета в сумме 2 435 600 рублей (что на 17 900 рублей меньше, чем в 2013 году), субвенций из регионального бюджета в сумме 33 685 500 рублей, (что на 3 053 060 рублей больше, чем в 2013 году). Средства расходовались на заработную плату, уплату налогов, государственных пошлин; обеспечение учащихся питанием во время учебного процесса, каникул (школьный лагерь); приобретение учебных пособий, пополнение библиотечного фонда; приобретение мебели, оборудования; оплату услуг связи, интернет, дезинфекционной станции, коммунальных услуг; капитальный ремонт, аварийное обслуживание, ремонт систем отопления; огнезащитную обработку; вывоз мусора; техническое обслуживание средств охраны, замеры сопротивления, поверку манометров и т.д.; на приобретение моющих, чистящих средств, хозяйственного инвентаря, канцелярских и строительных товаров, мебели в учебные кабинеты, сопровождение компьютерных программ; оплату за обучение технического персонала по вопросам электро-, тепло- и пожарной безопасности. 
В 2014 году СОШ №3 на капитальный ремонт было выделено 158 000 рублей за счет средств городского бюджета в рамках предоставления субсидий бюджетным общеобразовательным учреждениям на развитие материально-технической базы в рамках подпрограммы «Развитие общего образования в городе Рязани на 2014-2020 годы» муниципальной программы «Развитие образования в городе Рязани на 2014-2020 годы».

Для выполнения внеплановых мероприятий по улучшению условий образовательного процесса была оказана благотворительная помощь на сумму 545 756 рублей. Средства были перечислены на счёт МБОУ «СОШ №3» и израсходованы по согласованию с органами общественного самоуправления на приобретение строительных материалов для косметического ремонта помещений школы, оплату услуг частной охранной фирмы «Амулет», приобретение сменных картриджей в питьевые фонтанчики для учащихся; приобретение во все помещения и коридоры школы защитных экранов для радиаторов отопления,  приобретение водонагревателя в душевую спортивного зала, приобретение металлических дверей в помещения школьного тира и тренажёрного зала, приобретение информационных и обучающих стендов.

Стоимость платных услуг
Обучение по программе «Школа будущего первоклассника» (ШБП) организовано через негосударственное образовательное частное учреждение дополнительного образования «УМЦ XXI века». Занятия в ШБП проводились по субботам. Средства, поступившие от «УМЦ XXI века» в виде арендной платы на сумму 45 275, 04 рублей были израсходованы на оформление годовой подписки психолого-педагогической периодической печати, обслуживание оргтехники и заправку картриджей мультифункциональных устройств.

	9. Решения, принятые по итогам общественного обсуждения
	В 2013-2014 учебном году на заседаниях Совета школы путем общественного обсуждения были приняты следующие решения: 

· определение основных направления развития ОУ в соответствии со стратегическими ориентирами государственной образовательной политики;

· согласование проекта Программы развития МБОУ «СОШ №3» на 2014-2020 г.г.;

· утверждение плана работы Совета, сметы расходов по бюджетным и внебюджетным средствам, плана мероприятий по улучшению МТБ школы на 2014-2015 уч. г.;

· признание положительных успехов в работе педагогического коллектива школы, высокого уровня организационной работы администрации школы по реализации ФГОС НОО и ООО;

· согласование календарного учебного графика, плана, режима работы школы на 2014-2015 учебный год; 
· утверждение списка учащихся из многодетных и малообеспеченных семей, нуждающихся в бесплатном питании;
· организация работы Родительского патруля на территории микрорайона школы;
· согласование распределения стимулирующей части фонда оплаты труда педагогов.

	10. Перспективы 
и планы развития
	В минувшем учебном году в соответствии с Планом работы и образовательными программами коллектив школы:

· продолжил работу, направленную на улучшение учебно-воспитательного процесса, повышение качества образования через мотивацию личностных особенностей каждого ученика, через гармоничное развитие школьников, профилизацию обучения;

· продолжил работу над совершенствованием методик преподавания предметов через активное внедрение современных педагогических технологий, использование индивидуальных рабочих программ педагогов, организацию обучения по развивающим УМК, введение образовательных стандартов второго поколения;

· применял новые подходы к воспитанию в соответствии с запросом социума;

· обеспечивал социально-правовую защиту несовершеннолетних, оказывал  посильную поддержку социально незащищенным и малообеспеченным семьям; 

· обеспечивал реализацию учебного плана и плана внутришкольного контроля. 

Основное внимание педагогический коллектив уделял повышению образовательного потенциала и приобщению детей к здоровому образу жизни, справедливо считая, что школьное образование сегодня является одним из решающих факторов как индивидуального успеха, так и долгосрочного развития всей страны.

Были поставлены следующие  задачи: 

· утверждение и начало реализации программы развития школы на 2014-2020 г.г.;

· организация работы по изучению технологий смешанного обучения;

· продолжение участия педагогов начальной школы в федеральной экспериментальной площадке «Механизмы реализации ФГОС и ФГТ на основе деятельностного метода Л..Г. Петерсон c позиций непрерывности образовательного процесса на ступенях ДОУ – начальная школа – средняя школа»;
· реализация ФГОС ООО и НОО;

· разработка программы взаимодействия ДОУ-ОУ;

· участие в городском марафоне педагогических инноваций;

· участие во всероссийских дистанционных образовательных проектах;

· дальнейшая реализация АИАС «Школьная карта», «БАРС-электронная школа», «БАРС. Web-образование»;

· дальнейшая реализация Системы Интенсивного Развития Способностей в образовательный процесс совместно с Лабораторией современных образовательных технологий г. Рязани, электронных программных продуктов по коррекции и развитию адаптационных возможностей человека (ООО «НПФ «Амалтея» г.Санкт-Петербург);

· сотрудничество с ООО «Новый стандарт», компанией «Прометей» по использованию электронных средств в образовательном процессе.

В 2014-2015 учебном году планируется:

· переход от уровня опорной школы до уровня школы-лаборатории, где будут разрабатываться, получать научно-методическое обоснование и проходить практическую апробацию инновационные идеи в сфере создания благоприятной образовательной среды для успешного развития обучающихся в соответвии с требованиями ФГОС НОО И ФГОС ООО;
· обеспечение гармоничного сочетания естественно-научного и гуманитарного образования с высоким уровнем ранней профилизации по конкретным направлениям;
· разработка компетентностно-ориентированных заданий (КОЗ) как средства развития  интеллектуального мышления учащихся;
· развитие технологий для оформления современных практик индивидуализации образования в реализации ФГОС, таких, как разработка новых подходов к составлению расписания, введение индивидуализированных форм образования;
· использование современных технологий и методик интенсивного освоения предметного знания, дистанционных форм обучения с целью оптимизации образовательного процесса;
· расширение партнерских связей с организациями высшего образования с целью привлечения специалистов ВУЗов к развитию направлений образования в школе, связанных с научно-технологическими разработками, проектно-исследовательской деятельностью;
· развитие системы внутришкольных стажировок учителей, позволяющих максимально использовать внутренние ресурсы школы и партнерской сети для улучшения качества образования.


Приложение
	N п/п
	Показатели
	Единица измерения

	1.
	Образовательная деятельность
	 

	1.1
	Общая численность учащихся
	849 чел.

	1.2
	Численность учащихся по образовательной программе начального общего образования
	307 чел.

	1.3
	Численность учащихся по образовательной программе основного общего образования
	398 чел.

	1.4
	Численность учащихся по образовательной программе среднего общего образования
	144 чел.

	1.5
	Численность/удельный вес численности учащихся, успевающих на "4" и "5" по результатам промежуточной аттестации, в общей численности учащихся
	370 чел./48%

	1.6
	Средний балл государственной итоговой аттестации выпускников 9 класса по русскому языку
	4,65

	1.7
	Средний балл государственной итоговой аттестации выпускников 9 класса по математике
	4,28

	1.8
	Средний балл единого государственного экзамена выпускников 11 класса по русскому языку
	76

	1.9
	Средний балл единого государственного экзамена выпускников 11 класса по математике
	61,9

	1.10
	Численность/удельный вес численности выпускников 9 класса, получивших неудовлетворительные результаты на государственной итоговой аттестации по русскому языку, в общей численности выпускников 9 класса
	0

	1.11
	Численность/удельный вес численности выпускников 9 класса, получивших неудовлетворительные результаты на государственной итоговой аттестации по математике, в общей численности выпускников 9 класса
	0

	1.12
	Численность/удельный вес численности выпускников 11 класса, получивших результаты ниже установленного минимального количества баллов единого государственного экзамена по русскому языку, в общей численности выпускников 11 класса
	0

	1.13
	Численность/удельный вес численности выпускников 11 класса, получивших результаты ниже установленного минимального количества баллов единого государственного экзамена по математике, в общей численности выпускников 11 класса
	0

	1.14
	Численность/удельный вес численности выпускников 9 класса, не получивших аттестаты об основном общем образовании, в общей численности выпускников 9 класса
	0

	1.15
	Численность/удельный вес численности выпускников 11 класса, не получивших аттестаты о среднем общем образовании, в общей численности выпускников 11 класса
	0

	1.16
	Численность/удельный вес численности выпускников 9 класса, получивших аттестаты об основном общем образовании с отличием, в общей численности выпускников 9 класса
	

	1.17
	Численность/удельный вес численности выпускников 11 класса, получивших аттестаты о среднем общем образовании с отличием, в общей численности выпускников 11 класса
	5/8%

	1.18
	Численность/удельный вес численности учащихся, принявших участие в различных олимпиадах, смотрах, конкурсах, в общей численности учащихся
	515 чел./61%

	1.19
	Численность/удельный вес численности учащихся - победителей и призеров олимпиад, смотров, конкурсов, в общей численности учащихся, в том числе:
	349 чел./41%

	1.19.1
	Регионального уровня
	312 чел./36%

	1.19.2
	Федерального уровня
	26 чел./3%

	1.19.3
	Международного уровня
	5чел./0,6%

	1.20
	Численность/удельный вес численности учащихся, получающих образование с углубленным изучением отдельных учебных предметов, в общей численности учащихся
	0

	1.21
	Численность/удельный вес численности учащихся, получающих образование в рамках профильного обучения, в общей численности учащихся
	117чел./14%

	1.22
	Численность/удельный вес численности обучающихся с применением дистанционных образовательных технологий, электронного обучения, в общей численности учащихся
	 0

	1.23
	Численность/удельный вес численности учащихся в рамках сетевой формы реализации образовательных программ, в общей численности учащихся
	0

	1.24
	Общая численность педагогических работников, в том числе:
	53

	1.25
	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих высшее образование, в общей численности педагогических работников
	52 чел./98%

	1.26
	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих высшее образование педагогической направленности (профиля), в общей численности педагогических работников
	50 чел./94%

	1.27
	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование, в общей численности педагогических работников
	0

	1.28
	Численность/удельный вес численности педагогических работников, имеющих среднее профессиональное образование педагогической направленности (профиля), в общей численности педагогических работников
	0

	1.29
	Численность/удельный вес численности педагогических работников, которым по результатам аттестации присвоена квалификационная категория, в общей численности педагогических работников, в том числе:
	47 чел./89%

	1.29.1
	Высшая
	35 чел./66%

	1.29.2
	Первая
	11 чел./21%

	1.30
	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников, педагогический стаж работы которых составляет:
	

	1.30.1
	До 5 лет
	4 чел./8%

	1.30.2
	Свыше 30 лет
	15чел./28%

	1.31
	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте до 30 лет
	7 чел./13%

	1.32
	Численность/удельный вес численности педагогических работников в общей численности педагогических работников в возрасте от 55 лет
	13 чел./25%

	1.33
	Численность/удельный вес численности педагогических и административно-хозяйственных работников, прошедших за последние 5 лет повышение квалификации/профессиональную переподготовку по профилю педагогической деятельности или иной осуществляемой в образовательной организации деятельности, в общей численности педагогических и административно-хозяйственных работников
	56 чел./100%

	1.34
	Численность/удельный вес численности педагогических и административно-хозяйственных работников, прошедших повышение квалификации по применению в образовательном процессе федеральных государственных образовательных стандартов, в общей численности педагогических и административно-хозяйственных работников
	41 чел./73%

	2.
	Инфраструктура
	 

	2.1
	Количество компьютеров в расчете на одного учащегося
	0,13 шт.

	2.2
	Количество экземпляров учебной и учебно-методической литературы из общего количества единиц хранения библиотечного фонда, состоящих на учете, в расчете на одного учащегося
	15 шт.

	2.3
	Наличие в образовательной организации системы электронного документооборота
	да

	2.4
	Наличие читального зала библиотеки, в том числе:
	да

	2.4.1
	С обеспечением возможности работы на стационарных компьютерах или использования переносных компьютеров
	нет

	2.4.2
	С медиатекой
	нет

	2.4.3
	Оснащенного средствами сканирования и распознавания текстов
	нет

	2.4.4
	С выходом в Интернет с компьютеров, расположенных в помещении библиотеки
	нет

	2.4.5
	С контролируемой распечаткой бумажных материалов
	да/нет

	2.5
	Численность/удельный вес численности учащихся, которым обеспечена возможность пользоваться широкополосным Интернетом (не менее 2 Мб/с), в общей численности учащихся
	100%

	2.6
	Общая площадь помещений, в которых осуществляется образовательная деятельность, в расчете на одного учащегося
	2,3 кв. м


0

