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Уважаемые ученики,  родители,  друзья и партнеры школы!

Предлагаем вашему вниманию публичный доклад, в котором представлены результаты деятельности школы за 2009-2010 учебный год. Мы считаем, что такая форма отчётности обеспечит информационную основу для организации диалога и согласования интересов всех участников образовательного процесса. В докладе содержится информация о приоритетных направлениях развития школы, планируемых мероприятиях и ожидаемых результатах деятельности.

Публичный доклад
муниципального образовательного учреждения

«Средняя общеобразовательная школа №3»

за 2009-2010 учебный год
	Название раздела
	Содержание

	1.Общая характеристика
	Тип, вид, статус учреждения: муниципальное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3», адрес: 390005, г.Рязань, улица Дзержинского, 71.
Учредитель образовательного учреждения: Рязанский городской Совет и администрация города Рязани.

Лицензия на образовательную деятельность № 236165 от 29.04.2008 г., выдана управлением по делам образования, науки и молодежной политики Рязанской области; свидетельство о государственной аккредитации № 27-0256 от 24.10.2009 г., выдано министерством образования Рязанской области.
Характеристика контингента учащихся: в школе обучается 868 учащихся. Имеются 33 класса-комплекта: начальная школа – 12 классов/321 человек, основная школа – 14/379, старшая – 7/168. Средняя наполняемость классов – 26 человек. 
Директор школы: Чепурная Галина Владимировна.

Орган государственно-общественного управления: Совет МОУ «Средняя общеобразовательная школа №3».
Имеется целевая программа развития школы на период  2008-2013 годы, утверждённая Советом школы, директором школы, согласованная с управлением образования, науки и молодёжной политики администрации г.Рязани.

	2. Особенности образовательного процесса
	Характеристика образовательных программ по ступеням обучения:
· начальное общее образование – 4 года (1-4 классы);
· основное общее образование – 5 лет (5-9 классы);
· среднее (полное) общее образование – 2 года (10-11 классы). 
Статус классов:
· пролицейские,  лицейские, профильные, общеобразовательные. 
Направления профилей:
· физико-математический,
· химико-биологический, 
· социально-гуманитарный.
На базе школы функционируют:

· негосударственное образовательное учреждение «УМЦ ХХI века», реализующее программы дошкольной подготовки «Школа будущего первоклассника» (платная услуга);
· муниципальное образовательное учреждение «Специализированная детская спортивная школа олимпийского резерва по баскетболу».

В школе организовано изучение английского языка со второго класса (возможно изучение английского языка с первого класса на платной основе).
Инновационные образовательные программы и технологии Авторские программы:

· Кирбичева Т.Н.  «Я и мой выбор»;

· Селезнева Н.В. «Детская литература (для начальных классов повышенного уровня)»;

· Якшина Р.В. «История древнего мира (для класса повышенного уровня)».
Экспериментальные программы:

· факультативный курс по развитию надпредметных компетенций в начальной школе «Учись учиться» (Селезнева Н.В., Никулова Е.А., Широкова А.В. совместно с кафедрой педагогический технологий РИРО);

· учебный курс для 8 классов «Психология и здоровье» (Кирбичева Т.Н.);

· элективный курс для 11 физико-математического класса «Основы графического языка» (Свечкарь Р.А.);

· элективный курс для 10 социально-гуманитарного класса «Права ребенка» (Филиппова В.Ю.);

· элективный курс для 11 политехнического класса «Разнообразие методов решения уравнений и неравенств» (Гусева Н.Н.);

· элективный курс для 11 гуманитарного класса «Деловой английский для школьников» (Шульженко Т.Е.);

· элективный курс для 10 химико-биологического класса «Решение задач по генетике» (Владимирова Е.Е.).

Инновационные технологии, представленные педагогами в 2009-2010 учебном году:

· Никулова Е.А. Изучение величин в начальной школе на уроках математики;

· Ивина Е.А. Мотивационно-потребностная технология развития учащихся среднего школьного возраста с различным отношением к физической культуре;

· Чичкова М.Е. Проектная деятельность как условие развития активного познавательного интереса учащихся;

· Якшина Р.В. Информационные технологии и блочная система преподавания общественных дисциплин;

· Четверикова О.Н. Дифференцированное обучение математике с использованием ИКТ.

Виды внеклассной, внеурочной деятельности
В 2009-2010 учебном году основные виды внеклассной и внеурочной деятельности можно были представлены следующими  направлениями   воспитательной  работы: спортивно-оздоровительным, гражданско-правовым, патриотическим, художественно-эстетическим, краеведческим, духовно-нравственным, научно-техническим, экологическим. 
В течение года дети принимали участие в школьных, городских и областных  мероприятиях по каждому направлению. Среди наиболее значимых можно назвать такие, как:

· «Школьная верста», «Веселые Старты», «Русская лапта», «Пионербол», «Праздник Нептуна», «Лыжня зовет»  (спортивно-оздоровительное направление);

·  Урок- беседа «Конвенция о правах ребенка», урок-практикум «О ребенке - особая забота!», конференция «Права ребенка», классные часы «Права и обязанности», проект «Знакомьтесь, судебная система России» (гражданско-правовое направление);
· Литературно-музыкальные гостиные, школьные творческие конкурсы «Я горжусь родной школой», «Народный артист» (художественно-эстетическое направление);
· Акции «Милосердие», «Чудо можно сотворить», «Ветеран живет рядом», Вахта Памяти на Посту №1, школьный творческий конкурс «Поклонимся великим тем годам» (духовно-нравственное направление);
· Акции «Мы чистим планету»,  «Миллион бутылок ПЭТ», (экологическое направление).
Научные  общества,  творческие  объединения,  кружки, секции
В 2009-2010 учебном году большое внимание уделялось расширению системы дополнительного образования, работе по вовлечению большего количества учащихся в деятельность школьных кружков и объединений. Благодаря этому количественный состав учащихся, занятых кружковой деятельностью вырос на 7%. Продолжила свою работу, организованная в прошлом году, общественная организация  Клуб выпускников «От 14 и старше». Юшин Алексей, выпускник 2009 г., занимающий сейчас пост руководителя отдела по общественной работе Клуба, представлял свои результаты на муниципальном этапе всероссийского конкурса лидеров и руководителей молодежных и детских общественных объединений «Лидер XXI века», заняв 2 место в своей возрастной группе. Кроме того, был  создан Отряд Рязанской городской  детской молодежной общественной организации «Центр» «Даешь Молодежь», члены которого принимали активное участие в акциях, организованных в рамках городского конкурса «Битва за Центр», что было отмечена благодарностями организаторов.
Психолого-социальное сопровождение в школе осуществляется квалифицированными специалистами: педагогом-психологом, учителем-логопедом, социальным педагогом. В школе имеется кабинет психолого-социальной поддержки, психологической разгрузки.
Медицинские услуги оказывает квалифицированный врач и медицинская сестра из детской поликлиники №1. Имеется оборудованный медицинский кабинет, включающий процедурную.
Характеристика внутришкольной системы оценки качества
Система оценки качества образования в школе представляет собой совокупность организационных и функциональных структур, норм и правил, диагностических и оценочных процедур, обеспечивающих оценку общеобразовательных достижений обучающихся, эффективности деятельности образовательных программ с учётом запросов основных пользователей результатов школьной системы оценки качества образования. В настоящий момент в школе начата работа по созданию модели управления качеством общего образования в соответствии с муниципальной и региональной системами оценки качества образования.

	3. Условия осуществления образовательного процесса
	Школа работает в режиме шестидневной недели, в две смены. 
Начало занятий:
первая смена – с 8.00, вторая смена – с 14.00 (в субботу – с 13.30).
В школе функционируют 25 учебных кабинетов, оснащённых необходимым оборудованием,  3 компьютерных класса, библиотека с (общий фонд - 246 48 книг), актовый зал (97,9 м2), спортивный зал (615,1 м2), кабинеты для дополнительного образования, кабинет социально-психологической службы, кабинет для группы продлённого дня. 
IТ-инфраструктура 
В школе имеется 63 компьютера, 2 локальные сети (1-я сеть объединяет 32 ЭВМ, из них доступ в Интернет имеют 29; 2-я сеть – 11 ЭВМ без доступа в Интернет), 11 ноутбуков, 25 принтеров, 6 интерактивных досок, 16 мультимедийных проекторов. 
Использование учащимися и сотрудниками школы  справочных материалов и медиаресурсов осуществляется при поддержке методического кабинета, а также с помощью руководителей методических объединений. 
Созданы 20 автоматизированных рабочих мест для учителей начальной школы, математики, информатики, химии, биологии, русского языка, психолога, социального педагога, секретаря, бухгалтеров, библиотекаря, директора и его заместителей.  
Условия для занятий физкультурой и спортом
В школе имеется большой спортивный зал (615,1 м2), оборудованный необходимым спортивным инвентарём, баскетбольными фермами, шведскими стенками; на пришкольной территории оборудована площадка для спортивных игр, легкоатлетических тренировок(1400 м2).
Охрана школы осуществляется лицензированным частным охранным предприятием «Шерл» за счёт внебюджетных средств.

Для приёма пищи имеется буфет (76,5 м2), питание учащимся предоставляется муниципальным учреждением «Детское питание» г.Рязани.

Для медицинского обслуживания в школе имеется новый оборудованный медицинский блок, состоящий из кабинета и процедурной.
Для обучения учащихся с ограниченными возможностями здоровья организуется обучение на дому, предлагаются дистанционные формы обучения, экстернат.
Кадровый состав.

Всего работников на начало 2010-2011 учебного года – 98 чел., в том числе совместителей – 16 чел. 

Администрация - 6 человек (83% от административного состава имеют высшую квалификационную категорию): 

Чепурная Г.В. – директор школы, Почетный работник общего образования РФ; Назаркина Т.Н. – заместитель директора по учебной работе; Сафронова О.Е. – заместитель директора по учебной работе, Почетный работник общего образования РФ, Соровский учитель, победитель конкурса лучших учителей ПНПО-2008 г.; Стуколкина Г.А. - заместитель директора по учебной работе; Чичкова М.Е. - заместитель директора по воспитательной работе, победитель конкурса лучших учителей ПНПО-2009 г.; Марьюшкина А.Н. – заместитель директора по административно-хозяйственной работе

Педагогический коллектив – 54 человека (60% имеют высшую квалификационную категорию, 15% – первую квалификационную категорию):

Варбузова А.Л. – учитель математики, Заслуженный учитель РФ; Грабыльникова Т.С. – учитель русского языка и литературы, Заслуженный учитель РФ, лауреат премии имени И.И.Срезневского Правительства Рязанской области 2007г.; Карасева Л.А. – учитель химии, Заслуженный учитель РФ, Соросовский учитель; Селезнева Н.В. – учитель начальных классов и английского языка, Заслуженный учитель РФ, победитель конкурса лучших учителей ПНПО-2006, лауреат премии имени И.И.Срезневского Правительства Рязанской области 2010 г.; Андреева Н.И. – учитель истории и обществознания, Почетный работник общего образования РФ; Виноградова Н.Н. – учитель начальных классов, Почетный работник общего образования РФ; Ипатьева Л.С. – учитель русского языка и литературы, Почетный работник общего образования РФ; Мефодина С.В. - учитель русского языка и литературы, Почетный работник общего образования РФ; Швецова Т.Л. – педагог дополнительного образования, Почетный работник общего образования РФ; Лукьянова С.Н. – учитель начальных классов, Отличник народного просвещения; Якшина Р.В. – учитель истории и обществознания, Отличник народного просвещения; Кустрьо Л.В. – учитель русского языка и литературы, Отличник народного просвещения; Барнаковский Н.А. – учитель химии, Соросовский учитель, победитель конкурса лучших учителей ПНПО-2007 г.; Владимирова Е.Е. – учитель биологии, Соросовский учитель; Филиппова В.Ю. – призер регионального этапа всероссийского конкурса «Учитель года России».
Вспомогательный персонал: педагог-психолог, логопед, социальный педагог, библиотекари.

Доля педагогов, прошедших курсы повышения квалификации за последние 5 лет – 91%.

	4. Результаты деятельности учреждения, качество образования
	Результаты единого государственного экзамена:

· 100% выпускников школы справились с государственной (итоговой) аттестацией по русскому языку  в форме ЕГЭ и математике;

· 100% учащихся, выбравших ЕГЭ по химии,  биологии, информатике,  физике, литературе, английскому языку, обществознанию, географии   справились с работой; 

· 81,9% выпускников набрали на ЕГЭ по русскому языку 60 и более баллов;

· 100% выпускников набрали на ЕГЭ по биологии  и информатике 60 и более баллов;

· учащиеся школы занимают 6 место по результатам сдачи ЕГЭ по русскому языку и 5 место по математике в городе;

· увеличилось количество выпускников, набравших 80 и более баллов на экзамене в форме ЕГЭ, что свидетельствует о хорошей подготовке учащихся школы к Г(И)А и высоком профессионализме педагогического коллектива;

Достижения учащихся в олимпиадах (региональных и всероссийских)

В течение 2009-2010 учебного года работа по развитию олимпиадного движения включала в себя как традиционные мероприятия (подготовка и участие в различных этапах всероссийской олимпиады, в городских олимпиадах), так и новые (участие дистанционных олимпиадах и конкурсах). По данным сборника городского методического центра «Итоги муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников и городских предметных олимпиад и конкурсов»:

· общее количество участников олимпиад на муниципальном уровне от школы – 118;

· школа входит в десятку лидеров по количеству призеров в различных олимпиадах (по 16 предметам);

· впервые учащиеся школы принимали участие в олимпиаде по технологии, где показали один из лучших результатов;

· школа также была отмечена по результатам среди лучших в олимпиадах по математике, физике, информатике, экологии, МХК, физической культуре, геометрии, городской научно-практической конференции старшеклассников «Ступени».

По итогам муниципального этапа всероссийской олимпиады и городских предметных олимпиад учащиеся Прокофьев В.(10а), Сарычева В.(11а), Шатохин М. (10а), Ямпольский М.(10а), Якушева В. (11б), Беседин Г. (7а) приняли участие в городской церемонии награждения «Пять колец интеллекта». По сравнению с прошлым годом наблюдается некоторое снижение показателей по числу призеров в общегородском зачете. Данный процесс соответствует прогнозу анализа 2008-2009 учебного года по причине отсутствия в школе параллели 9-х классов (большинство олимпиад на городском уровне проводится для учащихся 9-11 классов). По-прежнему школа не сдаёт своих позиций в олимпиадном движении и занимает пятое в городе (впереди – две гимназии № 2, №5 и два лицея - №4, 52) и первое место среди общеобразовательных школ. Итоги регионального и заключительного этапов всероссийских олимпиад в 2009-2010 учебном году были подведены на первом региональном форуме «Интеллектуальный потенциал Рязанщины», на котором специальными призами награждены и учащиеся нашей школы: Сарычева В.(11а) – победитель регионального этапа всероссийской олимпиады по математике, Прокофьев В. (10а) – призер заключительного этапа всероссийской олимпиады по физике, а также отмечены их педагоги Четверикова О.Н., и Сафронова О.Е.

Общая численность участников всероссийских олимпиад на всех ее этапах составила – человек – 117 человек (69% от количества учащихся 10-11 классов). Общая численность участников городских олимпиад  - 102 человека (18% от общего количества учащихся 4-11 классов).

Данные о поступлении 
в учреждения профессионального образования:
В ВУЗы поступило 83% выпускников, из них 62% - на бюджетной основе; в ССУЗы – 17% выпускников, из них 100% - на бюджет. Все медалисты (6 выпускников) поступили в высшие учебные заведения на бюджетной основе, причем  двое из них продолжают обучение в вузах г.Москвы.

Данные о достижениях и проблемах социализации обучающихся (правонарушения, поведенческие риски)
В целях профилактики детских правонарушений в школе успешно работает Совет профилактики, в составе которого: директор школы Чепурная Г.В., зам. директора по воспитательной работе Чичкова М.Е,  школьный психолог Кирбичева Т.Н., социальный педагог Попова Л.Н., заместители директора по учебной работе Сафронова О.Е., Назаркина Т.Н., инспектор по делам несовершеннолетних Лытаева Юлия Александровна. Основным достижением проделанной работы стало отсутствие учащихся, состоящих на учете в КДНиЗП, а также отсутствие сообщений о фактах хищения имущества, причинения вреда здоровью граждан и других преступлениях в отдел милиции №3 по обслуживанию Железнодорожного района УВД по г. Рязани.
Соотношение детей различных групп здоровья и групп физического развития
основная – 793 (78%) в 2008-2009 уч.г., 707 (80%) – в 2009-2010; 
специальная – 52 (5,5%) в 2008-2009, 49 (5%) – в 2009-2010; подготовительная –145 (16%) в 2008-2009, 127(14,5%) – в 2009-2010.
Достижения учащихся и коллективов (объединений, команд) в районных, областных, федеральных конкурсах, соревнованиях 
Городская игра «Интеллектуальная ромашка» - команда учащихся 10А класса - 2 место; Областной детско-юношеский конкурс-фестиваль литературного творчества «Слово доброе посеять» - дипломы 2 и 3 степени; Всероссийская конкурс-игра «Кит-2009» - 1 место в регионе; XXVIII городская научно-практическая конференция юных химиков (ДДТ) - 3 место; XIII городской открытый конкурс – фестиваль детского литературно-художественного творчества «Начало» (1 этап) – 2 лауреата, 5 победителей; Городская научно-практическая конференция старшеклассников «Ступени» - вторые и третьи места; X городской открытый фестиваль компьютерных знаний «Компьютерный Ас» - 3 место; X Открытый конкурс программирования «В содружестве с компьютером» - 1,2,3 места; Городской конкурс сочинений «Держа в руках часы и календарь, я в будущее втянут, как Россия» - три лауреата; Городской конкурс по английскому языку «В контакте!» среди учащихся общеобразовательных школ – 2 место; 
Достижения учреждения в конкурсах.

Участие в конкурсах

В 2009-2010 учебном году администрацией школы были подготовлены материалы для   участия в региональном этапе всероссийского конкурса «Лучшие школы России». 

Персональные достижения

· Якшина Р.В. - областной конкурс на лучшую методическую разработку урока или внеклассного мероприятия по избирательному праву и избирательному процессу - 2 место в  номинации «Методическая рекомендация для учащихся 8–11 классов»;

· Селезнева Н.В. - премия имени И.И.Срезневского Правительства Рязанской области - 2 премия в номинации «Педагог, внедривший в учебный процесс учебно-методические материалы инновационного типа»;
· Стуколкина Г.А. - диплом всероссийского конкурса «Заместитель директора школы 2010» за профессионализм в разработке проекта «Современные технологии в управлении образовательным процессом».
Оценки и отзывы потребителей образовательных услуг. 
«В нашей большой школе получается всё! Мы, родители, наблюдаем, что наши дети идут в школу и учатся с удовольствием, уроки не прогуливают, стараются добросовестно относиться к своим обязательствам» (Глухова С.А., родитель); «Для меня школа №3 – это, в первую очередь, мои учителя. В школе большое значение имеют личностные качества человека, индивидуальный подход к каждому ученику. И потому, главное в работе со школьниками, - быть, прежде всего, Человеком» (Цветков А., выпускник 2007 года); «Школа нас направляла и прививала навыки, необходимые для того, чтобы уверенно ступать по жизни» (Демерли В., выпускник 2008 года).

	5. Социальная активность и внешние связи учреждения
	Проекты и мероприятия, реализуемые в интересах и с участием   местного  сообщества,  социальные  партнеры учреждения.

Учащиеся школы  работают по реализации социальных акций «Чудо можно сотворить!», «Наша школа – наш дом!»;  «Милосердие», «Мы выбираем жизнь, или молодежь против наркотиков!», «Мы чистим планету!», «Толерантность – культура мира!».

В течение 2009-2010 учебного года школа по-прежнему продолжала активное сотрудничество с различными учреждениями города, в рамках целостной системы взаимодействия  в целях развития индивидуальных особенностей личности ребенка.

Взаимодействие   с   учреждениями    профессионального образования
Школа имеет прочные традиционные связи с РГРТА, РГМУ, РГУ, 

НОУВПО «Санкт-Петербургский институт права имени принца П.Г. Ольденбургского», РИРО, ИД(М)Ц,  НОУ «УМЦ «Образование ХХI века», Рязанским музыкальным колледжем им.Г.и А.Пироговых.

	6. Финансово-экономическая деятельность
	Общая сумма поступления бюджетных средств – 20 491 500 рублей.
Использование бюджетных средств: 

· начисление заработной платы, уплата налогов – 12 901 500; обеспечение учащихся питанием во время учебного процесса, во время каникул (школьный лагерь), соками и кисломолочными продуктами – 1 869 795; 
· приобретение учебных наглядных пособий, спортивного инвентаря, пополнение библиотечного фонда – 622 098;
· приобретение  оборудования (компьютеры, интерактивные доски, проекторы, принтеры, музыкальная аппаратура и др.) – 552 030, 
· оплата услуг связи, интернет – 53 100; 
· оплата коммунальных услуг – 1 232 627; 
· капитальный ремонт, опрессовка систем отопления, аварийное обслуживание – 408 213; 
· вывоз мусора – 53 214; 
· техническое обслуживание средств охраны, замеры уровня электромагнитных излучений компьютерной техники, огнеупорная обработка, установка и обслуживание систем оповещения при ЧС – 107 754; 
· приобретение моющих, чистящих средств, хозяйственного инвентаря, канцелярских товаров – 770 000.
Общая сумма внебюджетных средств – 701 171 рублей, из них:
· на оплату услуг частной охранной фирмы «Шерл» – 209 330, 
· благотворительная помощь от родителей на укрепление МТБ школы – 288 586;
· поступление от организации «Евро Ока» на ремонт кровли над центральной лестницей и установку оконных блоков в учебные кабинеты – 200 000;

· поступления от НОУ «УМЦ XXI века» на приобретение периодических изданий для организации образовательного процесса – 3 255. 

Использование средств благотворительная родительской помощи: 

· приобретение питьевой воды для учащихся – 13 100;

· ремонт системы отопления, приобретение чугунных радиаторов для улучшения теплового режима – 54 600; 

· приобретение и установка оконных блоков и солнцезащитных жалюзи в кабинеты – 98 590;
· приобретение моечных ванн и разделочных столов в буфет – 35 386;

· приобретение строительных материалов для ремонта учебных кабинетов – 33 640;

· приобретение и установка солнцезащитных жалюзи в учебные кабинеты – 9 890;

· монтаж шведских стенок в спортивном зале –14 000;

· приобретение кресел для компьютерных классов – 29 380.
Стоимость платных услуг
Обучение по программе «Школа будущего первоклассника» предоставляется на платной основе негосударственным образовательным учреждением «УМЦ XXI века» и проводится в здании школы по субботам.

Стоимость услуги – 50 рублей  одно занятие. 
В месяц проводится 16 занятий.

	7. Решения, принятые по итогам общественного обсуждения
	В 2009-2010 учебном году в связи с нехваткой учебных кабинетов вторые и четвёртые пролицейские классы были вынуждены обучаться во вторую смену. Общественная оценка этого факта имела негативную окраску, вследствие чего в 2010-2011 учебном году все классы повышенного уровня (1-11 «А» 10,11 «Б») будут обучаться в первую смену.

	8. Заключение. Перспективы и планы развития
	Новые проекты, программы и технологии, конкурсы, участие в которых планируется в 2010-2011 учебном году. Достижения учреждения в конкурсах

Мероприятия на ближайшую перспективу

В 2010-2011 учебном году планируется:

· участие в муниципальных проектах «Сайт олимпиад – ресурс дистанционного взаимодействия с одаренными детьми» и «Сайт видеоконференций – ресурс городского образования»;

· участие во всероссийском проекте «Мир нанотехнологий»;

· участие во всероссийских дистанционных образовательных проектах компании Intel «Обучение для будущего»,  «КМ-школа», АНО «Центр развития молодежи»;

· презентация педагогического опыта на городской выставке «Школьная методическая служба – муниципальному образованию»

· внедрение в практику работы школы АИАС «Аверс. АРМ «Директор»;

· организация на базе школы регионального центра Открытой олимпиады по физике Санкт-Петербурга;

· подготовка начальной школы к введению ФГОС второго поколения;

· внедрение Системы Интенсивного Развития Способностей в образовательном процессе совместно с Лабораторией современных образовательных технологий г.Рязани;

· планируется апробация электронных программных продуктов по коррекции и развитию адаптационных возможностей человека «Комфорт» и профилактики вредных привычек (ООО «НПФ «Амалтея» г.Санкт-Петербург)

Задачи реализации программы развития образовательного учреждения в среднесрочной перспективе: 

· поэтапное внедрение Федерального государственного образовательного стандарта;

· развитие системы поддержки талантливых детей;

· развитие дистанционных технологий в образовании;

· апробация новой системы оплаты труда;

· развитие системы профессиональных конкурсов и системы повышения квалификации, обеспечивающей непрерывность и адресный подход;

· создание баз данных учета профессиональных достижений педагогических работников, достижений учащихся в городских олимпиадах и конкурсах;

· реализация комплекса мер по обеспечению безопасности в школе;

· создание модели взаимодействия ОУ, обеспечивающей расширение возможности выбора и создание условий для организации профильного обучения;

· разработка и реализация программы «Совершенствование школьного питания»;

· организация физкультурно-оздоровительных мероприятий;

· подготовка к внедрению нормативного финансирования школ.


