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Уважаемые ученики,  родители,  друзья и партнеры школы!

Предлагаем вашему вниманию публичный доклад, в котором представлены результаты деятельности школы за 2011-2012 учебный год. Мы считаем, что такая форма отчётности обеспечит информационную основу для организации диалога и согласования интересов всех участников образовательного процесса. В докладе содержится информация о приоритетных направлениях развития школы, планируемых мероприятиях и ожидаемых результатах деятельности.

	Название раздела
	Содержание


	1.Общая характеристика
	Тип, вид, статус учреждения: муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3», адрес: 390005, г.Рязань, улица Дзержинского, 71.
Учредитель образовательного учреждения: муниципальное образование – городской округ город Рязань Рязанской области. Функции и полномочия учредителя школы осуществляются администрацией города Рязани.

Лицензия на образовательную деятельность № 27-0673 от 17 января 2012 г., выдана министерством образования  Рязанской области; 
свидетельство о государственной аккредитации № 27-0234 от 11 апреля 2012 г., выдано министерством образования Рязанской области.
Характеристика контингента учащихся: в школе обучается 828 учащихся. Имеются 31 класс-комплект: начальная школа – 12 классов/318 человек, основная школа – 16/429, старшая – 3/81.

Средняя наполняемость классов – 27 человек. 
Директор школы: Чепурная Галина Владимировна.

Орган государственно-общественного управления: Совет МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №3».
Имеется целевая программа развития школы на 2008-2013 годы, утверждённая Советом школы, директором школы, согласованная с управлением образования и молодёжной политики администрации г.Рязани.

	2. Особенности образовательного процесса
	Характеристика образовательных программ по ступеням обучения:
· начальное общее образование – 4 года (1-4 классы);
· основное общее образование – 5 лет (5-9 классы);
· среднее (полное) общее образование – 2 года (10-11 классы). 
Статус классов:
· лицейские, профильные, общеобразовательные. 
Направления профилей:
· физико-математический,
· химико-биологический, 
· гуманитарный.
На базе школы функционируют:

· негосударственное образовательное учреждение «УМЦ ХХI века», реализующее программы дошкольной подготовки «Школа будущего первоклассника» (платная услуга);
· муниципальное образовательное учреждение «Специализированная детская спортивная школа олимпийского резерва по баскетболу».

В школе организовано изучение английского языка со второго класса (возможно изучение английского языка с первого класса на базе негосударственного образовательного учреждения «УМЦ ХХI века» на платной основе).
Инновационные образовательные программы и технологии Авторские программы:

· Кирбичева Т.Н. «Я и мой выбор» (для 8-9-х предпрофильных классов);
· Селезнева Н.В. «Детская литература» (для начальных классов повышенного уровня);
· Якшина Р.В. История древнего мира (для класса повышенного уровня).

Экспериментальные программы:

· факультативный курс по развитию надпредметных компетенций в начальной школе «Учись учиться» (Селезнева Н.В., Никулова Е.А., Широкова А.В. совместно с кафедрой педагогический технологий РИРО);

· учебный курс для 7-х классов «Безопасность и здоровье» (Кирбичева Т.Н.);

· курс по выбору для 9-х классов «Функции, их свойства и графики» (Буйнажева Т.Н., Кузнецова С.А.);

· курс по выбору для 9-х классов «Тригонометрия» (Буйнажева Т.Н., Кузнецова С.А.);

· курс по выбору для 9 физико-математического класса «Мир математический знаний» (Кузнецова С.А.);
· курс по выбору для 9 физико-математического класса «За страницами учебника математики» (Кузнецова С.А.);
Инновационные технологии, представленные и используемые педагогами в 2011-2012 учебном году:

· Пимахина Н.Г. «Использование проектной деятельности на уроках технологии»;
· Гусева Н.Н. «Технология контроля на уроках математики как средство подготовки к ГИА выпускников»;
· Симакова И.В. «Краеведение в начальной школе»;
· Игнатьева Е.Е. «Активизация познавательной активности учащихся в процессе подготовке к ЕГЭ и ГИА»;
· Стуколкина Г.А. «Использование ИКТ на уроках биологии и во внеурочной деятельности»;
· Пахомов Р.А. «Формирование математического мышления учащихся на уроках информатики»;
· Прядильщикова В.В. «Внеурочные формы физического воспитания в школе».

Виды внеклассной, внеурочной деятельности
В 2011-2012 учебном году основные виды внеклассной и внеурочной деятельности можно были представлены гражданско-патриотическим, спортивно-оздоровительным, художественно-эстетическим, социально-правовым, краеведческим.
Среди наиболее значимых мероприятий в рамках гражданско-патриотического направления можно назвать Уроки мужества, День толерантности, классные часы из цикла «Я – гражданин России!», День матери, День народного единства, Российский день науки, месячник по военно-патриотическому воспитанию, акцию «Ветеран живет рядом!», Вахту Памяти на Посту №1, конкурс детского рисунка «Всегда готов!», игра-викторина «История красного галстука», классные часы с участием выпускников школы – ветеранов пионерского движения, открытое заседание  Молодежной Думы «У пионерского костра», посещение выставки «Мы историей этой едины».

Спортивно-оздоровительное направление реализовывалось через традиционные мероприятия: «Школьная верста», «Веселые Старты», «Русская лапта», «Пионербол», «Праздник Нептуна», первенство школы по лыжным гонкам «Лыжня зовет», кубок школы по футболу, волейболу, баскетболу, спортивные праздники «Рыцарский турнир» и «А ну-ка, девушки» среди учащихся 9, 10 классов. Программа «Дней Здоровья» включала в себя беседы с учащимися о здоровом образе жизни, вреде наркотиков, алкоголя, никотина, беседы с учащимися 8, 9, 10 классов по половому воспитанию, безопасности дорожного движения, профилактики ВИЧ-инфекции, акцию «Красная ленточка», просмотр видеоролика «Точка невозврата», защиту презентационных программ «СПИД – болезнь номер один», организацию выставки тематической литературы в школьной библиотеке, оформление «Уголка Здоровья» по тематике ВИЧ/СПИД, посвященные 1декабря – Всемирному дню борьбы со СПИДом, Интернет-уроки «Имею право знать». Воспитанники школы активное участие в городской акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», в конкурсе компьютерных презентаций «Экологические проблемы и возможные пути их решения». Большая работа в этом году была проведена по организации мероприятий с детьми по пропаганде гуманного отношения к домашним и безнадзорным животным.
Художественно-эстетическое направление реализовывалось через беседы с учащимися о правилах внутреннего распорядка, правилах поведения в школе и в общественных местах, деловую игру «Права и обязанности, литературно-музыкальные композиции, посвященые жизни и творчеству А.С Пушкина, русским обычаям и традициям «Под рождественской звездой», Дню Победы. Большим воспитательным потенциалом обладали праздничные концерты и мероприятия, участниками которых являлись сами дети: праздничный концерт ко Дню учителя, «Посвящение в первоклассники», новогодние мероприятия, конкурс «Народный артист», праздничный концерт к 8 марта, школьная ЮМОРИНА, традиционный отчетный концерт «Школьная Весна». Особенно хотелось бы отметить. Огромный вклад в разработку сценариев и проведение мероприятий данного направления вносят педагоги дополнительного

Деятельность школы в рамках социально-правового направления строилась в соответствии с планом реализации модуля воспитательной программы «Я - лидер» и реализовывалась через активизацию деятельности ученического самоуправления «Федерация молодежи». Проводились классные часы из цикла «Я - лидер»: «Моё Я», «Я и мы», «Я и они», «Я и мой выбор», деловые, управленческие и ролевые игры. 

Данная работа проводится в школе уже в течение нескольких лет и мониторинг, организованный в этом году, показал, что у учащихся развиваются организаторские способности и лидерские качества, повышается интерес к жизни школы, развивается творческая активность, увеличивается количество детей, способных быть активными помощниками педагогов. 
Краеведческое направление реализовывалось в соответствии с планом реализации целевой комплексной программы «Истоки» в рамках модуля «Я и моя малая родина». Изучение истории родного края, своей малой родины практиковалось классными руководителями в процессе краеведческой работы, во время экскурсий по историческим местам города и области.  Был организован новый творческий конкурс «Гордость школы», в рамках которого учащиеся искали сведения о выпускниках нашей школы. Творческие группы учащихся 7Б, 9Б, 10 А классов провели большую работу и стали победителями, представив свои результаты на одной из страниц школьного сайта.  Организованы проект «Знаменитые Рязанцы, их жизнь и деятельность», классные часы, вечера, экскурсии ко Дню рождения С.А.Есенина, К.Э. Циолковского, И.П.Павлова, М.Е. Салтыкова-Щедрина и других выдающихся людей - наших земляков.

Научные общества, творческие объединения, кружки, секции
В 2011-2012 учебном году была продолжена работа по совершенствованию деятельности научного общества учащихся «Перспектива», как наиболее оптимальной формы организации учебного исследования в школе. Был расширен перечень предметов, по которым была организована учебно-исследовательская деятельность учащихся в ходе подготовки курсовых работ (русский язык, литература, английский язык). Проведены школьные научно-практические межпредметные конференции, посвященные 300-летию М.В.Ломоносова и Году Российской истории. Подготовлены материалы для публикаций в городских сборниках (по итогам городской научно-практической конференции «Ступени» и литературно-художественного творческого конкурса «Начало». Созданы тематические предметные сайты по истории и английскому языку. Итоги проектно-исследовательских работ учащихся были представлены на общешкольных и классных конференциях, в ходе защиты курсовых работ в 10-х классах, на городских научно-практических конференциях, фестивалях и конкурсах, на государственной (итоговой) аттестации выпускников основной школы. 

В 2011-2012 учебном году большое внимание уделялось системе дополнительного образования, работе по вовлечению учащихся в деятельность школьных кружков и объединений. Продолжил свою работу школьный танцевальный ансамбль, были открыты новые группы учащихся в составе творческой студии звучащего слова «Сказ», с приходом нового педагога по вокалу деятельность вокального кружка вышла на качественно новый уровень. Благодаря деятельности этих коллективов было подготовлено большое количество номеров художественной самодеятельности для общешкольных, городских и областных мероприятий. 
Психолого-социальное сопровождение в школе осуществляется квалифицированными специалистами: педагогом-психологом, учителем-логопедом, социальным педагогом. В школе имеется кабинет психолого-социальной поддержки, психологической разгрузки. В связи с реализацией ФГОС НОО педагогом-психологом была проделана работа по  созданию системы психолого-педагогической диагностики учащихся 1-х классов, которая позволила бы педагогам оценить достижения планируемых метапредметных и личностных результатов освоения учащимися основной общеобразовательной программы.
Медицинские услуги оказывает квалифицированный врач и медицинская сестра из детской поликлиники №1. Имеется оборудованный медицинский блок, включающий кабинет для приёма и процедурную.
Системный школьный мониторинг качества образовательных результатов 
В 2011-2012 учебном году в школе начата работа по реализации системного подхода к оценке качества образовательных результатов на основе внутреннего и внешнего мониторингов учебных достижений обучающихся. Основные цели мониторинга на текущем этапе можно сформулировать следующим образом:

· получение объективной информации о качестве образовательного процесса в школе в соответствии с требованиями Федерального компонента государственного стандарта общего образования, о тенденциях его изменения и причинах, влияющих на его уровень; 
· принятие обоснованных управленческих решений по результатам оценки качества образовательных результатов на уровне школы. 

	3. Условия осуществления образовательного процесса
	Школа работает в режиме шестидневной недели, в две смены. 
Начало занятий:
первая смена – с 8.00, вторая смена – с 14.00 (в субботу – с 13.30).
В школе функционируют 25 учебных кабинетов, оснащённых необходимым оборудованием,  3 компьютерных класса, библиотека с (общий фонд - 26683 экземпляров), актовый зал (97,9 м2), спортивный зал (615,1 м2), кабинеты для дополнительного образования, кабинет социально-психологической службы, кабинет для группы продлённого дня.           
IТ-инфраструктура
В каждом учебном и административном кабинете оборудовано автоматизированное рабочее место, в учебных кабинетах имеются мультимедийный проектор, принтер, сканер, экран, актовый зал оборудован мультимедийным проектором, экраном и звуковой аппаратурой.  Все кабинеты начальных классов, перешедших на  ФГОС оборудованы компьютерами, проекторами, интерактивными досками. В школе имеется локальная сеть, объединяющая 54 ЭВМ с доступом в интернет, 70 компьютеров, 40 ноутбуков, 15 принтеров, 17 МФУ, 2 сканера, 20 интерактивных досок, 14 документ-камер, 29 мультимедийных проекторов, 1 система интерактивного тестирования, 1 система вещания на базе компьютера DEPO, 1 портативная беспроводная система озвучения учебных аудиторий, 1электронный микроскоп, 2 интерактивные приставки MIMIO.

Использование учащимися и сотрудниками школы  справочных материалов и медиаресурсов осуществляется при поддержке методического кабинета, а также с помощью руководителей методических объединений. 
Условия для занятий физкультурой и спортом
В школе имеется большой спортивный зал (615,1 м2), оборудованный необходимым спортивным инвентарём, баскетбольными фермами, шведскими стенками; на пришкольной территории оборудована площадка для спортивных игр, легкоатлетических тренировок(1400 м2).
Охрана школы осуществлялась лицензированным частным охранным предприятием «Шерл» за счёт внебюджетных средств.

Для приёма пищи имеется буфет (76,5 м2), питание учащимся предоставляется муниципальным учреждением «Детское питание» г.Рязани.

Для медицинского обслуживания в школе имеется новый оборудованный медицинский блок, состоящий из кабинета и процедурной.
Для обучения учащихся с ограниченными возможностями здоровья организуется обучение на дому, предлагаются дистанционные формы обучения, экстернат.
Кадровый состав.

Количество работников на конец 2011-2012 учебного года составило 74 человека, в том числе совместителей – 11 человек. 

Административный персонал: Чепурная Г.В. – директор школы, Почетный работник общего образования РФ, учитель высшей квалификационной категории, Назаркина Т.Н. – заместитель директора по учебной работе, учитель высшей квалификационной категории, Стуколкина Г.А. – заместитель директора по учебной работе, учитель высшей квалификационной категории, Чичкова М.Е. – заместитель директора по воспитательной работе, победитель конкурса лучших учителей ПНПО-2009, учитель высшей квалификационной категории, Марьюшкина А.Н. – заместитель директора по администативно-хозяйственной работе.

Педагогический персонал: (67% имеют высшую квалификационную категорию, 15% - первую квалификационную категорию): Варбузова А.Л. – учитель математики, Заслуженный учитель РФ, Грабыльникова Т.С. – учитель русского языка и литературы, Заслуженный учитель РФ, лауреат премии имени И.И.Срезневского Правительства Рязанской области 2007г., Карасева Л.А. – учитель химии, Заслуженный учитель РФ, Соросовский учитель, Селезнева Н.В. – учитель начальных классов и английского языка, Заслуженный учитель РФ, победитель конкурса лучших учителей ПНПО-2006, лауреат премии имени И.И.Срезневского Правительства Рязанской области 2010 г., Андреева Н.И. – учитель истории и обществознания, Почетный работник общего образования РФ, Виноградова Н.Н. – учитель начальных классов, Почетный работник общего образования РФ, Ипатьева Л.С. – учитель русского языка и литературы, Почетный работник общего образования РФ, Мефодина С.В. - учитель русского языка и литературы, Почетный работник общего образования РФ, Швецова Т.Л. – педагог дополнительного образования, Почетный работник общего образования РФ, Четверикова О.Н. – учитель математики, Почетный работник общего образования РФ, Лукьянова С.Н. – учитель начальных классов, Отличник народного просвещения, Якшина Р.В. – учитель истории и обществознания, Отличник народного просвещения, Кустрьо Л.В. – учитель русского языка и литературы, Отличник народного просвещения, Барнаковский Н.А. – учитель химии, Соросовский учитель, победитель конкурса лучших учителей ПНПО-2007, Игнатьева Е.Е. – учитель биологии, Соросовский учитель.

Вспомогательный персонал: педагог-психолог, логопед, социальный педагог, библиотекари.
Доля педагогов, прошедших курсы повышения квалификации за последние 5 лет, - 95%.

	4. Результаты деятельности учреждения, качество образования
	Результаты государственной (итоговой) аттестации 
выпускников основной школы:

В государственной (итоговой) аттестации в новой форме приняли участие 91% выпускников, из них 68% сдавали экзамены в новой форме по четырем предметам. Все выпускники 9 классов получили аттестат об основном общем образовании. Учащиеся проходили Г(И)А с участием ТЭК по 9 предметам:  математике, русскому языку, биологии, физике, химии, истории, обществознанию, информатике (как и в предыдущие годы) и английскому языку (впервые). Высокий процент участия выпускников школы в Г(И)А с участием ТЭК по ряду предметов на протяжении нескольких лет является результатом многолетней целенаправленной и планомерной работы по апробации данной формы аттестации, а также использованию результатов при комплектовании профильных классов. Результаты Г(И)А наших выпускников сопоставимы с результатами по городу и России; по сравнению с предыдущим учебным годом наиболее значительные изменения среднего балла произошли по русскому языку (увеличение на 1,0) и физике (уменьшение на 0,63); результаты экзаменов по истории и английскому языку не позволяют делать сравнительные выводы по причине незначительного количества участников (1-2 человека) в 2011-2012 учебном году.

Традиционная форма прохождения государственной (итоговой) аттестации выбиралась, в основном, выпускниками, планирующими по окончании 9 класса продолжить обучение в других образовательных учреждениях, в том числе профессиональных (20% от общего количества выпускников) и в 10 общеобразовательном классе школы №3 (17% от общего количества выпускников). Результативность экзаменов в традиционной форме составила 100%. Наиболее высокие показатели качества знаний были зафиксированы на устных экзаменах в форме защиты реферата (история, обществознание, информатика и ИКТ) и комплексном экзамене по физической культуре. 

Достижения учащихся в олимпиадах 
(региональных и всероссийских)

Проведение школьных предметных олимпиад в прошедшем учебном году  осуществлялось в соответствии с Положением о проведении школьного и муниципального этапа всероссийской олимпиады в г.Рязани (приказ №894 от 14.09.2009г.). Согласно методическим рекомендациям Центральной предметной комиссии школьный этап олимпиады в 2011-2012 учебном году проводился для учащихся 5-11 классов. В качестве положительного момента школьного этапа всероссийской олимпиады следует отметить ее массовый характер. Наиболее многочисленными по количеству участников стали олимпиады по экологии, математике, обществознанию, английскому языку. Соответственно, наибольшее число потенциальных участников муниципального этапа было именно по этим учебным предметам. В течение нескольких лет в школе отсутствуют призеры и победители школьного этапа всероссийской олимпиады по информатике (причина – несоответствие содержания школьной программы в среднем звене и содержательной направленности заданий олимпиады).

По данным сборника ИД(М)Ц «Итоги муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников и городских предметных олимпиад и конкурсов»:

· общее количество участников олимпиад на муниципальном уровне от школы – 95 человек;
· школа входит в десятку лидеров по количеству призеров в различных олимпиадах (по 10 предметам) – 29 призеров;

· впервые учащиеся школы принимали участие в городском фонетическом конкурсе знатоков английского языка «Эрудит», конкурсе научно-исследовательских работ «Рязань химическая», где показали одни из лучших результатов;

· школа также была отмечена по результатам среди лучших в олимпиадах по экологии, химии, литературе, физической культуре, городской научно-практической конференции старшеклассников «Ступени», городском конкурсе сочинений «Дружба городов-побратимов», городском конкурсе «Математический турнир»;

· учащиеся школы не принимали участие в олимпиаде по экономике из-за отсутствия в учебном плане предмета «Экономика»), городской интернет-викторине по физике 7-8 класс (причина – технические трудности при регистрации на сайте викторины).

По итогам муниципального этапа всероссийской олимпиады и городских предметных олимпиад учащиеся Новикова А. (9б) и Давронов Т. (9в) приняли участие в городской церемонии награждения «Пять колец интеллекта».

В 2011-2012 учебном году наблюдается значительное снижение результатов школы по количеству призеров муниципального этапа всероссийской олимпиады и городских предметных олимпиад, что, предположительно, определяется двумя причинами: отсутствием параллели 11-х классов, а также недостаточным кадрово-методическим обеспечением, необходимым для плодотворной работы с одаренными детьми.

В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников принимали участие 13 учащихся школы, из них 6 человек по двум предметам, получив в итоге 5 дипломов (математика, физика, химия, английский язык). В 2011-2012 учебном году в региональном этапе принимали участие учащиеся только 9, 10 классов (отсутствие параллели 11 классов).

Некоторое снижение количества призеров регионального этапа в течение последних лет также связано с усилением внимания к проведению олимпиады и повышением конкурентоспособности ее участников.

Итоги регионального и заключительного этапов всероссийских олимпиад в 2011-2012 учебном году были подведены на региональном форуме «Интеллектуальный потенциал Рязанского края», на котором специальными призами награждены и учащиеся нашей школы: Беседин Г. (9а) – призер регионального этапа всероссийских олимпиад по МХК и химии, Жданкина Е. (9а) – призер регионального этапа всероссийских олимпиад по английскому языку и математике, Быреева А. (9а) – призер регионального этапа всероссийских олимпиад по математике.

Учащиеся школы также ежегодно принимают активное участие и занимают призовые места в вузовских олимпиадах школьников. Наиболее высоких результатов в 2010-2011 учебном году достиг Беседин Г. (9а) – призер финального этапа олимпиады «Ломоносов» по русскому языку.

Данные о поступлении в учреждения среднего профессионального образования:
12 выпускников 9-х классов поступили в учреждения среднего профессионального образования г.Рязани (ОГБОУ СПО «РМСК», ОГБОУ СПО «Рязанский педагогический колледж», ФАЖТМИИГ Рязанский железнодорожный колледж – филиал ГОУ ВПО «Московский государственный университет путей сообщения», ФГБОУ СПО РГАТУ, ОГБОУ СПО «Рязанский технологический колледж», ОГБОУ СПО «Рязанский сельскохозяйственный колледж»), что составляет 15% от общего числа, из них 100% - на бюджет. 

Данные о достижениях и проблемах социализации обучающихся (правонарушения, поведенческие риски)
В 2011-2012 году деятельность педагогического коллектива по  решению социальных проблем детей реализовывалась, прежде всего, в аспекте охраны и защиты их прав. Именно на этот аспект и была направлена работа Совета профилактики по предупреждению правонарушений и преодолению отклонений в поведении среди подростков. Основной целью деятельности СП являлось минимальное сокращение количества правонарушений учащихся школы. Главным результатом работы можно считать отсутствие семей, находящихся в социально опасном положении, а также детей, состоящих на учете в КДНиЗП. Все заседания проводились согласно плану работы СП, плану воспитательной работы школы и по требованию классных руководителей и педагогов, в зависимости от сложившейся ситуации. Классные руководители 1-10 классов, составляя социальный паспорт, тщательно изучали личность учащегося и его семью, данные о его здоровье, успеваемости, увлечениях, проведении досуга. Подробные сведения они получали из анкет, индивидуальных бесед с детьми и их родителями.  В течение года на внутришкольный учет было поставлено 5 человек. С каждым ребенком, находящимся в социально-опасном положении или в сложной жизненной ситуации, проводилась индивидуальная работа совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и ОППН; проводились индивидуальные и групповые занятия с педагогом-психологом и социальным педагогом; встречи с инспектором ИДН и ГИБДД; была оказана материальная помощь в виде льготных проездных билетов, питания, школьных дневников; проводились мконсультации учащихся по теме «Права и обязанности членов учебно-воспитательного процесса».

Соотношение детей различных групп здоровья и групп физического развития (всего 874 учащихся)
основная: 602 чел. (70%);
специальная: 67 чел. (7%);

подготовительная: 203 чел. (23%).
Достижения учащихся и коллективов (объединений, команд) в районных, областных, федеральных конкурсах, соревнованиях
Итоги участия во всероссийских и международных играх-конкурсах:

Международная игра-конкурс «Кенгуру» - Харькин В. 4а – 1 место в регионе, Баранцев Д. 6а – 1 место в регионе, 
Международная игра-конкурс «КИТ» -  Жданкина Е., 9А - 2 место в регионе, Беседин Г., 9А - 3 место в регионе, Лях А., 6 Б - 2  место в регионе, Молодежный чемпионат «Старт» (г.Пермь) - Беднов Е. 1в – 1 место по региону, 
Всероссийская игра ИНФОЗНАЙКА - Ячков Д., 4Б – победитель, Карпушкин А., 5А – победитель.
Итоги участия в Интернет-мероприятиях:

Международный дистанционный проект для начальной школы «ЭМУ» (г.Екатеринбург, АНО «ЦРМ») - 2«В» класс: Осадчая А. (1 место в регионе), Алешин А., Букина Е., Волкова Е., Ромазанов А., Романова А., Инюкина И., Казанцев Д., Кирюшкина А., Козлов Н.; 4«Б»: Житникова Е., Морозова В. (2 место в регионе), Алексеев П. (1 место в городе), Колчин М., (2 место в городе); Храпова А., Житникова Е., Шашкин Д., (3 место в городе),Чукин Д.; VII Международная дистанционная олимпиада по основам наук (г.Екатеринбург, АНО ««ДУ УрФО», УГПУ) 5-10 классы - Слезкин А.,10а – серебряная медаль (литература), Д3 (рус. яз.), Глазков П., 10а – Д1 (англ. яз.), Д2 (литература), Лукашенко М., 8б – Д1 (биология), Денисов Д., 5а – Д2 (математика), Рушев В., 5б – Д2 (математика), Карпунин К., 6а – Д2 (биология), Кузнецова О., 6а – Д2 (англ. яз.), Краснобаев А., 8б – Д2 (англ. яз.), Беседин Г., 9а – Д2 (физика), Золотарев П. ,10а – Д2 (англ. яз.), Гальцова А., 10б – Д2 (биология), Понькина Е., 5а – Д2 (рус. яз.), Денискина М., 5б –Д3 (математика), Захаров А., 5а – Д3 (математика), Русских П., 5в – Д3(матем.), Арустамов С., 6б – Д3 (матем.), Фрумкин К., 6а – Д3 (англ. яз.), Машинская Е. 10а – Д3 (р. яз.); Всероссийский дистанционный проект по русскому языку «Грамотей» (г.Екатеринбург, АНО «ЦРМ») 10 класс - Фатула Е. – 1 место по региону.
Важным фактором развития одаренных детей, как уже отмечалось выше, является создание условий для обучения их в специализированных школах, в том числе заочных и дистанционных. В течение трех последних лет учащиеся нашей школы, победители и призеры муниципального этапа всероссийских олимпиад по математике и физике, имеют возможность обучения в физико-математической школе на базе лицея № 52.  В 2011 году на базе СОШ№3 возобновлена работа заочной физико-математической школы при МФТИ для учащихся 8-10 классов. Учащимся 7-9 классов – призерам городских олимпиад (Холодов А., 7а, Симонов Д., 8а, Быреева А., 9а), –  была предоставлена возможность обучения в специализированном физико-математическом лагере.

Участие в конкурсах педагогов

К числу наиболее значимых результатов участия в профессиональных конкурсах в 2011-2012 учебном году следует отнести победу классного руководителя 7б класса Кирбичевой Т.Н. в муниципальном конкурсе «Самый классный классный» и победу в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями Рязанской области в 2012 году учителя истории и обществознания Якшиной Р.В.

	6. Введение

федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования
	В соответствии с Приказом Минобрнауки РФ от 06.11.2009г.  №373 (с изменениями и дополнениями) с 01 сентября 2011 года обучение в первых классах СОШ №3 осуществляется в условиях введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.  В прошедшем учебном году в школе №3 обучались по новым стандартам 75 учащихся, что составляет 9% от общего числа обучающихся.

В 2011-2012 учебном году учителя начальных классов приняли участие в федеральном эксперименте по теме «Механизмы реализации ФГОС и ФГТ на основе деятельностного метода Л.Г.Петерсон с позиции непрерывности образовательного процесса на ступенях ДОУ – начальная школа – средняя школа» (научный руководитель д.п.н. Л.Г.Петерсон, ЦСДП «Школа 2000…» АПКиППРО). 

В соответствии с приказом УОиМП администрации г.Рязани от 02.05.2012г. №587 в мае 2012г. проведено мониторинговое исследование качества знаний в 1-х классах в форме комплексной контрольной работы, основной целями которой являются:

· проверка уровня сформированности навыка смыслового чтения, позволяющего успешно продвигаться в освоении учебного материала на следующем этапе обучения;
· оценка предметных знаний по русскому языку, математике, литературному чтению и окружающему миру.

Итоги комплексной контрольной работы в 1-х классах в 2011-2012 учебном году в целом по школе сопоставимы с результатами по городу. Вместе с тем, учащиеся школы показали более высокие результаты по уровню самостоятельного выполнения работы и выполнению заданий повышенного уровня.

В соответствии с ФГОС НОО основная образовательная программа начального общего образования школы №3 реализуется, в том числе, и через внеурочную деятельность. С учетом имеющихся условий (кадровое обеспечение, традиции воспитательного процесса, социокультурное окружение) и социального заказа на дополнительные образовательные услуги школой определена в качестве организационной оптимизационная модель внеурочной деятельности. Данная модель направлена на создание как единого образовательного и методического пространства, так и на обеспечение содержательного и организационного единства структурных подразделений школы.

В 2011-2012 учебном году в 1-х классах внеурочная деятельность была реализована по всем направлениям развития личности, заявленным в стандарте: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, общеинтеллектуальное, общекультурное, социальное. Анализ отчетных материалов показал, что наиболее активно посещались в течение учебного года занятия, проводимые учителями начальных классов Симаковой И.В., Афониной Г.А., а также педагогом-психологом Кирбичевой Т.Н. и старшей вожатой Лупановой А.В. Финансирование внеурочной деятельности осуществлялось в объеме 5 часов из средств регионального бюджета (приказ министерства образования Рязанской области от 29.05.2011г. №862). В качестве организационно-финансового механизма реализации внеурочной деятельности разработан план внеурочной деятельности, а также разработаны и реализованы 9 программ внеурочной деятельности, из них 44% - спортивно-оздоровительной, 23% - общеинтеллектуальной, по 11% - общекультурной, духовно-нравственной и социальной направленностей. 
В соответствии с распоряжением Правительства Рязанской области от 21.05.2012г. №212-р в СОШ №3 с 01 сентября 2012 года планируется переход на новый стандарт в 5-х классах.

	5. Социальная активность и внешние связи учреждения
	Проекты и мероприятия, реализуемые в интересах и с участием   местного  сообщества,  социальные  партнеры учреждения.

Учащиеся школы  традиционно работают по реализации социальных акций «Чудо можно сотворить!», «Наша школа – наш дом!», «Милосердие», «Мы выбираем жизнь, или молодежь против наркотиков!», «Мы чистим планету!», «Толерантность – культура мира!». В течение учебного продолжилась работа над реализацией программы «Школа – досуговый центр микрорайона», в ходе которой были проведены акции «Ветеран живёт рядом», «Золотое сердце», «Мы чистим планету». В рамках реализации модели ученического самоуправления «Федерация Молодёжи» была организована на более высоком уровне деятельность Министерства по взаимодействию и сотрудничеству, члены которого выполняли волонтёрскую работу в начальной школе. Кроме того усилилась работа Министерства средств массовой информации, благодаря которой редакция школьного журнала «Позитив» вновь стала одним из призёров 4-го городского конкурса-фестиваля школьной прессы.
Взаимодействие   с   учреждениями    профессионального образования
Школа имеет прочные традиционные связи с РГРТУ, РГМУ, РГУ, РИРО, ИД(М)Ц, НОУ «УМЦ «Образование ХХI века», Рязанским музыкальным колледжем им.Г.и А.Пироговых, центром системно-деятельностной педагогики «Школа 2000…».

	6. Финансово-экономическая деятельность
	На 2012 финансовый год нашему учреждению выделены средства в виде субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания из городского бюджета в сумме 2 099 400,00 рублей, субвенций из регионального бюджета в сумме 22 801 570,00 рублей. Средства расходовались на заработную плату, уплату налогов, гос/пошлин; обеспечение учащихся питанием во время учебного процесса, каникул (школьный лагерь), соками и йогуртами; приобретение учебных пособий, пополнение библиотечного фонда; приобретение мебели, оборудования (компьютеры, интерактивные доски, проекторы, МФУ, музыкальная аппаратура, система интерактивного тестирования и т.д.); оплата услуг связи, интернет; оплата коммунальных услуг; капитальный ремонт, аварийное обслуживание, ремонт систем отопления; очистка  крыши от снега; огнезащитная обработка; вывоз мусора; услуги дезинфекционной станции; техническое обслуживание средств охраны, замеры сопротивления, поверка монометров и т.д.; приобретение моющих, чистящих средств, хозяйственного инвентаря, канцелярских и строительных товаров, мебели в учебные кабинеты и помещение библиотеки, посуды для столовой, льготных проездных билетов для учащихся; лабораторного оборудования для проведения медицинского обследования учащихся; сопровождение компьютерных программ; оплата услуг обслуживания компьютерной техники; оплата за обучение технического персонала по вопросам электро-, тепло- и пожарной безопасности; оплата за составление технического заключения о состоянии конструкции здания школы, проектной документации, оплата за аудит-оборудование и создание технического паспорта пищеблока; капитальный ремонт пожарного водопровода; замена ограждения вокруг школы.
Школе на капитальный ремонт здания было выделено 15 419 000 рублей за счет средств федерального бюджета в рамках предоставления субсидий бюджетным учреждениям на модернизацию региональных систем общего образования; 2 335 801,66 рублей за счет средств городского бюджета в рамках предоставления субсидий бюджетным учреждениям на реализацию программы «Совершенствование эксплуатации зданий и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений г.Рязани (2011-2013 годы)».

Для выполнения внеплановых мероприятий по улучшению условий образовательного процесса была оказана благотворительная помощь на сумму 593 026 рублей. Средства были перечислены на счёт МБОУ «СОШ №3». Услуги по оказанию ремонтных работ и приобретению строительных материалов оформлены соответствующим образом договорами пожертвования и согласованы с органами общественного самоуправления на следующие нужды: оплата услуг частной охранной фирмы «Шерл»; приобретение питьевой воды для учащихся; приобретение и установка оконных блоков в здании школы, солнцезащитных жалюзи в кабинеты; металлических дверей в здании школы; приобретение строительных материалов для косметического ремонта помещений школы; ремонт школьного буфета.

Стоимость платных услуг
Обучение по программе «Школа будущего первоклассника» предоставлялось негосударственным образовательным учреждением «УМЦ XXI века» и проводилось по субботам. Стоимость услуги – 60 рублей  одно занятие. В месяц проводилось 16 занятий.

	7. Решения, принятые по итогам общественного обсуждения
	В 2011-2012 учебном году на заседаниях Совета школы путем общественного обсуждения были приняты следующие решения:

распределение стимулирующей части фонда оплаты труда педагогов; утверждение списка учащихся из многодетных и малообеспеченных семей, нуждающихся в бесплатном питании; одобрение работы администрации школы по приобретению учебников за счёт бюджетных средств; утверждение формы договора о предоставлении общего образования в МОУ «СОШ №3».

	8. Заключение. Перспективы и планы развития
	Проекты, программы, технологии, конкурсы, участие в которых планируется в 2011-2012 учебном году. Достижения учреждения в конкурсах

Мероприятия на ближайшую перспективу

В 2011-2012 учебном году планируется участие педагогов и учащихся в следующих мероприятиях:

· участие учителей начальных классов в федеральной экспериментальной площадке «Механизмы реализации ФГОС и ФГТ на основе деятельностного метода Л..Г. Петерсон c позиций непрерывности образовательного процесса на ступенях ДОУ – начальная школа – средняя школа»;
· реализация ФГОС начального общего образования, подготовка к введению ФГОС основного общего образования;

· участие в городском марафоне педагогических инноваций;

· участие в муниципальном конкурсе «Лучшая работа с одаренными детьми»;

· участие во всероссийских дистанционных образовательных проектах компании Intel «Обучение для будущего»,  «КМ-школа», АНО «Центр развития молодежи», АНО «ДУУрФО» (г.Екатеринбург), телекоммуникационных образовательных проектах ЯОЦТИСО, ЯГПУ имени К.Ушинского;

· внедрение в практику работы школы АИАС «Аверс. АРМ «Директор», «Аверс. Библиотека», «Аверс. Расписание»;

· подготовка к новым формам аттестации педагогических работников школы;

· организация работы школы на портале муниципальных услуг;

· внедрение Системы Интенсивного Развития Способностей в образовательный процесс совместно с Лабораторией современных образовательных технологий г.Рязани;

· дальнейшее использование электронных программных продуктов по коррекции и развитию адаптационных возможностей человека (ООО «НПФ «Амалтея» г.Санкт-Петербург);

· сотрудничество с ООО «Новый стандарт», компанией «Прометей» по использованию электронных средств в образовательном процессе.

Задачи реализации программы развития образовательного учреждения в среднесрочной перспективе: 

· поэтапное внедрение Федерального государственного образовательного стандарта;

· развитие системы поддержки талантливых детей;

· совершенствование здоровьесберегающих технологий в школе;

· развитие дистанционных технологий в образовании;

· совершенствование новой системы оплаты труда;

· развитие системы профессиональных конкурсов и системы повышения квалификации, обеспечивающей непрерывность и адресный подход;

· создание баз данных учета профессиональных достижений педагогических работников, достижений учащихся в городских олимпиадах и конкурсах;

· реализация комплекса мер по обеспечению безопасности в школе;

· создание модели взаимодействия ОУ, обеспечивающей расширение возможности выбора и создание условий для организации профильного обучения;

· организация физкультурно-оздоровительных мероприятий


