В 2006 на базе образовательного учреждения организована муниципальная экспериментальная площадка «Содержательное наполнение образовательной среды общеобразовательной многопрофильной школы». В школе разработаны и реализуются комплексные целевые программы образования, активно развивается система общественно-государственного управления и ученического самоуправления, большое внимание уделяется формированию службы дополнительного образования.
Школа №3 сегодня по праву гордится своими достижениями, к числу которых можно отнести: 
· высококвалифицированный педагогический коллектив, отличающийся ярко выраженной исследовательской направленностью. Ему присущ творческий дух новаторства, разумного экспериментирования, поиска единомышленников, но самое важное, здесь работают люди, очень увлеченные и преданные своей профессии; 
· на старшей ступени функционируют классы различных профилей; 
· высокое качество обучения по результатам независимой оценки; 
· большое количество призеров и победителей городских, областных и всероссийских олимпиад; 
· это значительные спортивные и творческие достижения учащихся; 
· участие в социальных проектах, экологических акциях, трудовых десантах различного уровня. 
Заслуги школы в деле обучения и воспитания подрастающего поколения были высоко оценены российским государством: в 2007 году школа стала победителем конкурса лучших инновационных образовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках приоритетного национального проекта «Образование». 
Таким образом, в нашей школе созданы все условия для обучения и воспитания молодых людей: умных, талантливых, активных, инициативных, энергичных!


