В государственной (итоговой) аттестации в новой форме приняли участие 91% выпускников, из них 68% сдавали экзамены в новой форме по четырем предметам. Все выпускники 9 классов получили аттестат об основном общем образовании. Высокий процент участия выпускников школы в Г(И)А с участием ТЭК по ряду предметов на протяжении нескольких лет является результатом многолетней целенаправленной и планомерной работы по апробации данной формы аттестации, а также использованию результатов при комплектовании профильных классов. 

Достижения учащихся в олимпиадах (региональных и всероссийских)

Школа входит в десятку лидеров по количеству призеров в различных олимпиадах (по 10 предметам) – 29 призеров.
Впервые учащиеся школы принимали участие в городском фонетическом конкурсе знатоков английского языка «Эрудит», конкурсе научно-исследовательских работ «Рязань химическая», где показали одни из лучших результатов.
Школа отмечена среди лучших в олимпиадах по экологии, химии, литературе, физической культуре, городской научно-практической конференции старшеклассников «Ступени», городском конкурсе сочинений «Дружба городов-побратимов», городском конкурсе «Математический турнир».
По итогам муниципального этапа всероссийской олимпиады и городских предметных олимпиад учащиеся Новикова А. (9б) и Давронов Т. (9в) приняли участие в городской церемонии награждения «Пять колец интеллекта».

Итоги регионального и заключительного этапов всероссийских олимпиад были подведены на региональном форуме «Интеллектуальный потенциал Рязанского края», на котором специальными призами награждены и учащиеся нашей школы: Беседин Г. (9а) – призер регионального этапа всероссийских олимпиад по МХК и химии, Жданкина Е. (9а) – призер регионального этапа всероссийских олимпиад по английскому языку и математике, Быреева А. (9а) – призер регионального этапа всероссийских олимпиад по математике.

Учащиеся школы ежегодно принимают активное участие и занимают призовые места в вузовских олимпиадах школьников. Наиболее высоких результатов достиг Беседин Г. (9а) – призер финального этапа олимпиады «Ломоносов» по русскому языку.

Итоги участия во всероссийских и международных играх-конкурсах:

Международная игра-конкурс «Кенгуру» - Харькин В. 4а – 1 место в регионе, Баранцев Д. 6а – 1 место в регионе, 

Международная игра-конкурс «КИТ» -  Жданкина Е., 9А - 2 место в регионе, Беседин Г., 9А - 3 место в регионе, Лях А., 6 Б - 2  место в регионе, Молодежный чемпионат «Старт» (г.Пермь) - Беднов Е. 1в – 1 место по региону, 

Всероссийская игра ИНФОЗНАЙКА - Ячков Д., 4Б – победитель, Карпушкин А., 5А – победитель.

Итоги участия в Интернет-мероприятиях:

Международный дистанционный проект для начальной школы «ЭМУ» (г.Екатеринбург, АНО «ЦРМ») - 2«В» класс: Осадчая А. (1 место в регионе), Алешин А., Букина Е., Волкова Е., Ромазанов А., Романова А., Инюкина И., Казанцев Д., Кирюшкина А., Козлов Н.; 4«Б»: Житникова Е., Морозова В. (2 место в регионе), Алексеев П. (1 место в городе), Колчин М., (2 место в городе); Храпова А., Житникова Е., Шашкин Д., (3 место в городе),Чукин Д.; VII Международная дистанционная олимпиада по основам наук (г.Екатеринбург, АНО ««ДУ УрФО», УГПУ) 5-10 классы - Слезкин А.,10а – серебряная медаль (литература), Д3 (рус. яз.), Глазков П., 10а – Д1 (англ. яз.), Д2 (литература), Лукашенко М., 8б – Д1 (биология), Денисов Д., 5а – Д2 (математика), Рушев В., 5б – Д2 (математика), Карпунин К., 6а – Д2 (биология), Кузнецова О., 6а – Д2 (англ. яз.), Краснобаев А., 8б – Д2 (англ. яз.), Беседин Г., 9а – Д2 (физика), Золотарев П. ,10а – Д2 (англ. яз.), Гальцова А., 10б – Д2 (биология), Понькина Е., 5а – Д2 (рус. яз.), Денискина М., 5б –Д3 (математика), Захаров А., 5а – Д3 (математика), Русских П., 5в – Д3(матем.), Арустамов С., 6б – Д3 (матем.), Фрумкин К., 6а – Д3 (англ. яз.), Машинская Е. 10а – Д3 (р. яз.); Всероссийский дистанционный проект по русскому языку «Грамотей» (г.Екатеринбург, АНО «ЦРМ») 10 класс - Фатула Е. – 1 место по региону.

Участие в конкурсах педагогов

К числу наиболее значимых результатов участия в профессиональных конкурсах в 2011-2012 учебном году следует отнести победу классного руководителя 7б класса Кирбичевой Т.Н. в муниципальном конкурсе «Самый классный классный» и победу в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями Рязанской области в 2012 году учителя истории и обществознания Якшиной Р.В.
