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Я, Демерли Виктор Сергеевич, родился 11.06.1991 г. в республике Казахстан.  В марте 1997 года моя семья переехала жить в Рязань. 

В сентябре 1998 года я пришел учиться в 1А класс средней школы №3 г. Рязани. 
Ныне являюсь учеником 11А, физико-математического класса. Вхожу в состав  Молодежной Думы и Совета Старшеклассников Федерации Молодежи.

В недалеком будущем хочу поступить в РГУ им. Губкина и пойти по стопам моего отца, Сергея Викторовича Демерли.



За долгие годы учебы бывало всякое: взлеты и паденья, успехи и неудачи, надежды и разочарования. Но школа всегда оставалась для меня вторым домом, где тебя окружают верные друзья. 

 Судьба родной школы мне не безразлична, и, я твердо уверен в том, что каждый ученик должен быть заинтересован в ее благоустройстве и дальнейшем процветании.

С давних времен в школе прочно закрепились определенные традиции, но время идет вперед и необходимы некоторые изменения в жизни нашей школы.

Поэтому, понимая, что остается совсем немного времени на то, чтобы внести свою лепту в строительство школьного дома, я решил принять участие в выборах Президента Федерации Молодежи в 2007-2008 учебном году.



В человеке больше всего ценю искренность, доброту, справедливость и чувство юмора. Но люблю людей не за какие-то определенные качества, а люблю человека в целом. 
