Уважаемые родители!
С  1 сентября  2012 года  в 4-х классах общеобразовательных учреждений во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 02.08.2009 г. № Пр-2009, по распоряжению Правительства Российской Федерации  от 28.01.2012 г. № 84-р, в соответствии с письмом министерства образования Рязанской области от 12.01.2012 г.№ ОЩ/12-84  введён комплексный учебный курс для общеобразовательных учреждений "Основы религиозных  культур и светской этики" (ОРКСЭ).
Программа курса рассчитана на 34 учебных часа (по 1 часу в неделю).
         Учебный курс ОРКСЭ включает в себя модули:
· «Основы православной культуры»;
· «Основы исламской культуры»;
· «Основы буддийской культуры»;
· «Основы иудейской культуры»;
· «Основы мировых религиозных культур»;
· «Основы светской этики».
С учётом пожеланий обучающихся и выбора его родителей (законных представителей) в МБОУ «СОШ №3» реализуется модуль «Основы православной культуры».
Цель учебного курса ОРКСЭ – формирование у обучающегося мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.
Задачи учебного курса ОРКСЭ:  знакомство обучающихся с основами православной, мусульманской, буддийской, иудейской культур, основами мировых религиозных культур и светской этики; развитие представлений младшего подростка о значении нравственных норм и ценностей для достойной жизни личности, семьи, общества; обобщение знаний, понятий и представлений о духовной культуре и морали, полученных обучающимися в начальной школе, и формирование у них ценностно-смысловых мировоззренческих основ, обеспечивающих целостное восприятие отечественной истории и культуры при изучении гуманитарных предметов на ступени основной школы; развитие способностей младших школьников к общению в полиэтнической и многоконфессиональной среде на основе взаимного уважения и диалога во имя общественного мира и согласия.
Нормативно-правовая база:
http://minobr.ryazangov.ru/activities/orkse/
